



Barreiros Diesel
EL MOTOR ESPAÑOL
CAMIONES - TRACTORES
CALVO SOTELO, 6
LOGROÑO

Auto Móvil

Kruschev propugna una conferencia de todos los países beligerantes para llegar a un tratado de paz con Alemania

En Norteamérica se considera «estimulante» el tono del jefe soviético Mac Millan, por el contrario, dice que la propuesta es «una difícil forma de trabajar»

ESTOCOLMO, 19. — El primer ministro soviético Nikita Kruschev, ha propugnado la celebración de una conferencia de todos los países beligerantes de la segunda guerra mundial con objeto de realizar un nuevo intento de resolver las diferencias entre el Este y el Oeste y llegar a la conclusión de un tratado de paz con Alemania. No obstante, el dirigente del Kremlin reiteró, en el curso de su conferencia de Prensa, la determinación de la URSS de

terminar con el régimen de ocupación de Berlín, así como de firmar un tratado de paz alemán. Kruschev dijo que Rusia trataba de conseguir una cosa como objetivo principal y que ésta era la de que las nubes oscuras de una nueva guerra desaparecieran del horizonte internacional. «Apelamos a los Gobiernos de todos los países que participaron en la guerra contra la Alemania de Hitler para que acudan a la mesa de

la negociación y resuelvan los problemas planteados y para concluir un tratado de paz con Alemania». «Nosotros hemos hecho propuestas sobre un tratado de paz con Alemania y para la normalización de la situación en Berlín. Son ahora las potencias occidentales las que deben hablar». El dirigente comunista afirmó que nadie puede salir perdiendo por el hecho de que los alemanes obtengan un tratado de paz y por que Berlín se vea libre de las potencias ocupantes, agregando que «todos los países deben mostrarse complacidos por esto. Con la firma de un tratado de paz con los dos Estados alemanes, los residuos de la segunda guerra mundial serían eliminados».

Kruschev dijo que durante sus conversaciones con el primer ministro británico Harold Mac Millan tuvo el convencimiento de que las negociaciones entre Este y Oeste son «necesarias». Se refirió a la declaración ante la televisión del presidente Eisenhower del pasado lunes y dijo que el presidente apoyó la idea de las conversaciones. (Efe.)

En su conferencia de Prensa en el Kremlin, Kruschev, después de leer una declaración pidiendo un tratado de paz alemán, fue preguntado por un corresponsal si la fecha de 11 de mayo sería aceptada en caso de que lo propusiera Occidente. Kruschev respondió que aunque las potencias occidentales todavía no han contestado a la nota soviética del 2 de marzo, se sabe que piensa sugerir que la reunión se celebre el 11 de mayo. «Estamos esperando la respuesta y no deseamos apresurarnos en responder a nuestra nota que no ha sido contestada», dijo Kruschev, «pero si sugieren el día 11 de mayo lo aceptaremos».

El jefe del Gobierno soviético también dijo: «Las declaraciones del presidente Eisenhower por la televisión fueron un intento para calmar al pueblo norteamericano, a quien había atemorizado antes con las amenazas de guerra». Afirmó que la buena disposición del presidente norteamericano para celebrar negociaciones en una conferencia entre personalidades «era muy bien», aunque el presidente tiene muchas reservas.

En cuanto a la cuestión de si las potencias occidentales tienen derechos y obligaciones en Berlín Occidental, dijo: «Si reconocemos los derechos y obligaciones que se derivan de la capitulación alemana pero desde la guerra han transcurrido 14 años y es el momento de llegar a un tratado de paz que invalide aquellos derechos». Declaró que las tropas soviéticas continuarán en Alemania Oriental aun cuando Rusia firme un tratado de paz con el

régimen alemán oriental. Su retirada —agregó— dependería de un acuerdo entre la OTAN y las potencias del pacto de Varsovia. El presidente de la RAU, Nasser —dijo—, es «joven» y «se acalora fácilmente», pero cree que podemos mantener amistosas relaciones con la RAU y también con el Irak, a pesar de la revuelta de Mosul y sus consecuencias. «Nasser —manifestó— acaja al comunismo, y yo, como comunista, tengo que defenderlo». (Efe.)

ECO EN NORTEAMERICA WASHINGTON, 19.—El Departamento de Estado dice que el tono de las observaciones hechas por Kruschev en su conferencia de Prensa en relación con Berlín y Alemania «parece ser estimulador». Un representante del Departamento hizo este comentario poco después de la llegada a Washington del primer ministro británico, Mac Millan. El representante advirtió en contra de un excesivo optimismo. Lincoln White, representante de Prensa del citado Departamento de Estado, declaró en contestación a preguntas de los periodistas: «Todavía no hemos recibido el texto completo de la conferencia de Kruschev, pero por lo que sabemos, el tono de sus observaciones parece ser estimulador. Sin embargo, la experiencia nos ha demostrado que no podemos tener siempre la certeza de que las palabras significan lo mismo para los soviéticos que para nosotros. Lo importante —agregó— es que el Gobierno ruso parece estar dispuesto a iniciar negociaciones». (Efe.)

OPINA MAC MILLAN OTTAWA, 19.—El primer ministro británico, Mac Millan, ha arrojado un jarro de agua fría sobre la filiforme petición del jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, para que se celebre una conferencia de todos los beligerantes de la segunda guerra mundial para resolver las diferencias entre Oriente y Occidente. Mac Millan dijo a los periodistas que una conferencia del tipo propuesto por Kruschev en su conferencia de Prensa de esta mañana, es «una difícil forma de trabajar». Añadió que la experiencia ha demostrado que se han conseguido pocas cosas en estas numerosas conferencias.

El político británico hizo estas declaraciones poco antes de salir en avión para Washington. El envío de un embajador a Madrid ha sido interpretado como medida encaminada a reforzar las relaciones diplomáticas de la China nacionalista con España y la Europa Occidental. El nuevo embajador en Madrid será Cheng Cheng-Huen, viceministro de Asuntos Exteriores. Hasta ahora representaba a la China nacionalista en España el embajador en Roma. El nuevo embajador chino en Madrid ha ocupado diversos cargos en el Ministerio de Asuntos Exteriores y en el Kuomintang. Fue, además, secretario particular del Generalísimo Chiang Kai-Shek por espacio de nueve años. Se tiene entendido que Cheng Cheng-Huen, aunque con residencia en Madrid, realizará numerosos viajes por la Europa Occidental. Cuenta 46 años de edad y habla español, idioma que aprendió en viajes realizados a América del Sur. El embajador en Japon será Chang Li-Chene, un destacado funcionario del Kuomintang. (Efe.)

ton. En los círculos diplomáticos se dice que una de las proposiciones que formulara Mac Millan al presidente de los Estados Unidos es la de reducir las fuerzas militares en Europa Central. Declaró Mac Millan que Occidente y la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas están de acuerdo en que la única forma de arreglar la cuestión de Alemania es por medio de negociaciones y no con la acción unilateral. Este acuerdo —agregó— constituye «un paso importante». Indico Mac Millan que sus conversaciones en el Canadá habían servido para llegar a un acuerdo entre los aliados de la Mancomunidad «sobre el principio básico que debe guiar a Occidente y los procedimientos que debemos seguir de ahora en adelante». Preguntado sobre varios medios para arreglar la crisis de Berlín, Mac Millan dijo que lo que se necesita ahora no son «métodos inteligentes», sino «el tesoro de resolver la situación». (Efe.)

MAC MILLAN, EN WASHINGTON WASHINGTON, 19.—El primer ministro británico, Mac Millan, ha llegado a esta capital para celebrar conversaciones con el presidente Eisenhower sobre la estrategia occidental para tratar con Rusia las cuestiones de la guerra fría. El «premier» aterrizó en el aeropuerto nacional de Washington a las 11:57 (17:57 hora española). Fue recibido por el vicepresidente, Nixon. Eisenhower y Mac Millan empezarán mañana sus conversaciones en el retiro presidencial de Camp David, en las montañas Catechin de Maryland, a unos 105 kilómetros de Washington. La Casa Blanca anuncia que, si el tiempo lo permite, Eisenhower y su huésped irán en helicóptero al lugar de la conferencia. Una vez allí, alejados de la Prensa y del protocolo, conversarán íntimamente para preparar las negociaciones con Rusia y trazar la táctica y estrategia aliada para hacer frente a la tirante crisis de Berlín. El secretario de Prensa de la Casa Blanca, James C. Hagerty, anunció que participarán en las conversaciones cinco norteamericanos y otros tantos ingleses y que más adelante podrían unirse a ellos otros funcionarios. Además del presidente, el grupo norteamericano incluye al secretario interino de Estado, Christian A. Herter; el secretario de Estado, Dean Rusk; el secretario de Comercio, C. Douglas; el secretario de Agricultura, Ezra Taft

ESTADOS UNIDOS lanzó el pasado septiembre tres ingenios nucleares para conseguir datos de interés militar

Parece que la U. R. S. S. no logró detectarlos

WASHINGTON, 19. — EE. UU. lanzó tres ingenios nucleares a gran altura, en la atmósfera, en el pasado septiembre, para conseguir datos de interés militar altamente secretos sobre nuevos detalles acerca del campo magnético que rodea la Tierra, según ha sido hecho público hoy. El Departamento de Defensa dice, en un breve anuncio, que los datos de interés militar no serán descubiertos, y añade que las pruebas fueron muy útiles para las investigaciones sobre radiación realizadas por el satélite «Explorador IV». Aunque en este anuncio no se diga nada al respecto, el experimento en cuestión pudiera estar directamente relacionado con los esfuerzos norteamericanos para desarrollar una defensa efectiva contra el creciente arsenal ruso de proyectiles balísticos.

El Departamento agrega que la serie de pruebas fue realizada en el Atlántico Sur, pero no concreta el lugar. Ni un solo indicio de estos lanzamientos se había filtrado hasta ahora y se considera muy posible que escaparan a la detección soviética. En el aspecto científico de la cuestión, el anuncio dice que las pruebas proporcionaron información sobre la banda magnética que rodea la Tierra, y que fue descubierta por los satélites «Explorador I» y «Explorador II». Esta banda ha estado siendo considerada como una posible amenaza para los futuros viajeros del espacio. El Departamento añade que los datos científicos han sido difundidos a través de los habituales canales científicos, después de haber sido debidamente considerados y estudiados, con lo que parece hacerse referencia al acuerdo existente entre las naciones participantes en el Año Geofísico Internacional.

El anuncio dice también que una labor relativa a estas pruebas ha sido dirigida por el doctor James Van Allen, presidente del grupo de instrumentación interna del programa norteamericano de satélites. (Efe.)

DICE PARIS PARIS, 19.—En los medios diplomáticos franceses se dice que el informe dando cuenta de que se han realizado tres explosiones nucleares norteamericanas en la estratosfera ayudará al Occidente a asegurar desde una posición fuerte en cualquier reunión que se celebre con los representantes soviéticos. En dichos medios se afirma que el hecho de que las explosiones no hayan sido anunciadas antes demuestra que los soviéticos no lograron detectarlas. (Efe.)

COHETE INTERCONTINENTAL ORO CANAVERAL, 19. — Un cohete intercontinental «Atlas» ha sido lanzado para un vuelo de más de 7.200 kilómetros a fin de probar un nuevo protector de su cabeza de guerra, bajo el cual se alojará una bomba de hidrógeno en caso de que hubiera de ser utilizado. Se cree que la Fuerza Aérea intentará recobrar el control del «Atlas» lanzado hoy cuando exiga al mar o a la Tierra. (Efe.)

WASHINGTON, 19. — Las F. A. anuncian que el proyectil «Atlas» disparado anoche desde Cabo Canaveral tuvo problemas de propulsión y de control, cayendo en el Atlántico en un lugar próximo a su zona objetivo. Parece ser que las F. A. no tratarán de recuperar el cono del motor para su estudio. El experimento tenía por objeto comprobar la forma en que un nuevo cono protegería una cabeza de guerra de hidrógeno. (Efe.)

DECLARACIONES DEL VICESecretario DE DEFENSA WASHINGTON, 19.—El vicesecretario de Defensa Donald A. Quarles ha manifestado que las explosiones nucleares a gran altura sobre el Atlántico Sur han aumentado la capacidad norteamericana de defensa eventual contra proyectiles balísticos. Manifestó en una conferencia de Prensa que las tres explosiones habían «aumentado las bases de conocimiento» para un sistema de defensa contra proyectiles balísticos intercontinentales. Quarles y el doctor Herbert York, director de investigaciones para la defensa, celebraron una conferencia de Prensa que duró casi dos horas y en la que se mostraron desusadamente cautos al responder a las preguntas de los periodistas. Dijeron también que las explosiones, realizadas como se sabe, en septiembre último, han demostrado que puede crearse una capa artificial de radiaciones a gran altura en torno a la Tierra. Sin embargo, en tanto que Quarles hacía estas declaraciones, una autoridad atómica ha manifestado que los propósitos de las pruebas realizadas en el Atlántico bien pudiera ser tratar de averiguar si pueden interrumpirse las comunicaciones por radio y radar mediante la creación de una zona de radiaciones artificiales a gran altura en torno al globo terráqueo, lo que anularía, de hecho, los sistemas norteamericano y ruso para detectar proyectiles dirigidos y aviones. Quarles rebatió esta hipótesis rotundamente, aunque dijo que las radiaciones de electrones tendrían diferentes efectos sobre las diferentes longitudes de onda. El doctor York, por su parte, dijo que, desde un punto de vista científico las pruebas no han producido nada que esté en gran discordancia con nada de lo conocido anteriormente. (Efe.)

DICEN CIENTIFICOS FRANCESES PARIS, 19.—Científicos franceses aseguran que detectaron las explosiones nucleares a gran altura anunciadas hoy en Washington, cuando se produjeron en el pasado mes de septiembre. Un científico francés ha dicho a la Agencia «United Press International» que «científicos franceses encargados de observar las explosiones atómicas habían detectado con sus instrumentos una «característica luz verde» en la alta atmósfera el pasado mes de septiembre. El mismo hombre de ciencia explicó que esta luz correspondía a una «variante masiva» de electrones o a una explosión nuclear en la alta atmósfera, que produce el mismo efecto que un «rayo de electrones» en aquella altitud. (Efe.)

La actividad diaria del SANTO PADRE por radio y televisión

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—A las once y cuarenta de esta noche, la radio y televisión italianas, en un servicio especial de telediario, mostraron un reportaje que ilustra la vida cotidiana del Papa. Por primera vez han entrado los objetivos y las cámaras en las habitaciones pontificias. Han sido captados diferentes pasajes de la vida de Juan XXIII desde las siete de la mañana, cuando celebra el santo sacrificio, hasta el momento en que se retira a sus habitaciones privadas. En diferentes ocasiones fueron los periodistas y operadores técnicos admitidos ante la presencia del Papa para captar unas escenas pero esta vez han seguido los teleobjetivos todos los momentos de un día de la actividad de Juan XXIII. (Efe.)

Nuevo embajador chino en Madrid

TAIPEH, 19.—La China nacionalista ha nombrado nuevos embajadores en España y Japon, al proceder a una reorganización del Ministerio de Asuntos Exteriores. El envío de un embajador a Madrid ha sido interpretado como medida encaminada a reforzar las relaciones diplomáticas de la China nacionalista con España y la Europa Occidental. El nuevo embajador en Madrid será Cheng Cheng-Huen, viceministro de Asuntos Exteriores. Hasta ahora representaba a la China nacionalista en España el embajador en Roma. El nuevo embajador chino en Madrid ha ocupado diversos cargos en el Ministerio de Asuntos Exteriores y en el Kuomintang. Fue, además, secretario particular del Generalísimo Chiang Kai-Shek por espacio de nueve años. Se tiene entendido que Cheng Cheng-Huen, aunque con residencia en Madrid, realizará numerosos viajes por la Europa Occidental. Cuenta 46 años de edad y habla español, idioma que aprendió en viajes realizados a América del Sur. El embajador en Japon será Chang Li-Chene, un destacado funcionario del Kuomintang. (Efe.)

SU SANTIDAD EL PAPA oficia misa para tres mil barrenderos

«DEBEIS CONSIDERAROS FELICES. ESTAIS LIBRES DE MANEJAR GRANDES SUMAS DE DINERO. LOS RICOS SON LOS QUE TIENEN ESTAS PREOCUPACIONES, PASANDO SU TIEMPO EN GANAR MAS Y MAS»

Recibió y dirigió la palabra a cuatro mil inválidos

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—Su Santidad el Papa, Juan XXIII, ha dicho misa para tres mil barrenderos, en el Palacio Apostólico, esta mañana y les ha dirigido brevemente la palabra, una vez terminada la ceremonia y antes de que los asistentes se dirigieran a su trabajo diario. Los barrenderos, muchos de ellos vestidos con sus blusas de tarea, han recibido la sagrada comunión de manos del Sumo Pontífice, asistido por quince sacerdotes. Terminada la ceremonia, el Papa habló sin solemnidad y en forma cordial a los asistentes. «Debéis consideraros felices —dijo el Padre Santo—. Estáis libres de manejar grandes sumas de dinero. Son los ricos los que tienen estas preocupaciones, después de haber amasado grandes fortunas. Pasan su tiempo tratando de ganar más y más». El Papa les dijo también que debían considerar a San José como su protector y les agradeció el lienzo de «Nuestra Señora de las Calles» que los barrenderos le habían ofrecido. Cuando acabó el acto, los barrenderos de Roma, que habían dejado sus instrumentos de trabajo cerca del Palacio Apostólico, se dirigieron a los distintos barrios de la capital para dar comienzo a su tarea de todos los días. (Efe.)

CIUDAD DEL VATICANO, 19.—Su Santidad el Papa, Juan XXIII, dirigió la palabra a una muchedumbre, en su mayoría integrada por grupos de inválidos, que sumaban un total de cuatro mil personas entre niños, mujeres y hombres, y les señaló que «los sufrimientos que padecen constituyen el mejor camino hacia el Cielo». Los inválidos, acompañados de doctores y enfermeras, fueron trasladados a la Plaza de San Pedro para ser recibidos por el Sumo Pontífice en audiencia especial con motivo del día de San José. Hoy, festividad de San José, es la fiesta oficial del Santo Padre, bautizado con el nombre de Angelo Giuseppe (José) Roncalli. «En la Divina Gracia, dijo Su Santidad, encontraréis voluntad y fuerza, no solo para aceptar los sufrimientos con resignación, sino para aguantarlos y querer padecerlos, como hicieron los Santos. Vuestros sufrimientos y dolor no se perderán, sino que se unirán al sufrimiento y dolor del Crucificado, al del Señor de la Virgen María, a la más inocente de las criaturas. Y vuestra vida, así, podrá transcurrir a imagen del Hijo de Dios en el camino más seguro que conduce hacia el Cielo. Hay aún más. La Pasión de Jesús os revelará al inmenso fruto que trae consigo el sufrimiento para la santificación de las almas y para la salvación del mundo». Una niña que sufrió un ataque de plejía miraba fijamente al Santo Padre luchando consigo misma para controlar su tensión nerviosa. Todos los presentes eran miembros del Centro Católico de «Voluntarios del Sufrimiento».

Tres inválidos, en camillas, fueron conducidos ante el Papa, antes de que Su Santidad comenzase a dirigir la palabra. Rezaron oraciones que ofrecieron por sus enfermos y por la causa de la Iglesia. El Santo Padre pidió a todos los presentes que crasen por el éxito del proyectado Concilio ecuménico. Más de 250 automóviles, camiones y autobuses transportaron a los inválidos a la Plaza de San Pedro. Ochenta y un conductores de taxi ofrecieron sus vehículos gratuitamente para el traslado de enfermos. Treientos inválidos comparecieron en camillas y 450 en sillas de ruedas. Después de la audiencia, Su Santidad el Papa se trasladó a la iglesia de Santa Apolinaría para asistir a los oficios eucarísticos. En dicha iglesia, Su Santidad pronunció su primer sermón, como sacerdote, hace más de 50 años. «Aquí pronuncié un sermón hace 50 años —dijo Su Santidad—, y esa fue la primera vez que abrí mi boca con gran emoción, pero con placer y gusto. Cuántas veces después abrí mi boca para alabar a Nuestro Señor». Se hallaban presentes seminaristas españoles, alemanes y húngaros. (Efe.)

INSTITUTO DE ESTUDIOS RIOJANOS Día de la Poesía y de la Primavera

Mañana, sábado, a las 8 de la tarde y en el salón de actos de la Agencia Urbana núm. 1 de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, tendrá lugar un acto literario con motivo del «Día de la Poesía y de la Primavera», en el que tomarán parte los mejores poetas riojanos. Mañana, sábado, a las 8 de la tarde y en el salón de actos de la Agencia Urbana núm. 1 de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, tendrá lugar un acto literario con motivo del «Día de la Poesía y de la Primavera», en el que tomarán parte los mejores poetas riojanos. (Efe.)

EL CAUDILLO recibe a los beneficiarios de los premios a la natalidad

MADRID, 19.—Esta mañana, en el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió a los beneficiarios de los premios a la natalidad. El acto se celebró en el despacho del Caudillo, quien se hallaba acompañado del ministro de Trabajo, jefe de la Casa Civil y segundo jefe e intendente general de la misma. El presidente del Instituto Nacional de Previsión, señor Labadie Oterin, presentó a Su Excelencia a los beneficiarios, que este año han sido: Premios nacionales.—D. José Platas Alcalde, casado con doña Salud Granados Pinos, de 76 y 56 años, respectivamente; profesión jornalero; han tenido 26 hijos, les viven 18 y uno de ellos en el hogar paterno. Don Joaquín García de Dier y Linares, casado con doña Mercedes Tullenque Aguiar, de 57 y 43 años, corredor de comercio; han tenido 20 hijos, les

EL III centenario de la paz de los Pirineos

SAN SEBASTIAN, 19. — Se han reunido en Pau las Comisiones españolas y francesas encargadas por los respectivos Gobiernos de ultimar los detalles de los actos que se organizarán con motivo del tercer centenario de la paz de los Pirineos. Dicha reunión se desarrolló en un ambiente muy cordial y las conclusiones acordadas serán elevadas a los respectivos Gobiernos de París y Madrid para su aprobación.

NOTAS LOCALES

En la mañana de ayer, y en la capilla del Colegio San José de los Hermanos Maristas, se celebró por vez primera a la Sagrada Mesa para tomar el Pan de los Angeles el niño José Javier Elorza Arizmendi, hijo de los Excmos. señores don José Elorza Aristorena, gobernador civil de la provincia, y doña Josefina Arizmendi de Elorza, que ocuparon reclinatorios a uno y otro lado del nuevo comulgante durante la solemne ceremonia, en la que ofició el Excmo. y Rvdmo. señor obispo de la diócesis, doctor don Adolfo del Campo y de la Bárcena, auxiliado por su secretario de cámara, M. I. señor don Luis Estalayo, actuando de acólitos otros dos hijos de los señores de Elorza.

En la capilla se encontraban nuestras autoridades todas y sus distinguidas señoras, así como un crecido número de personalidades amigas o parientes llegados de Vitoria y Alsasua, y durante la misa actuó con gran acierto la capilla del Colegio, que interpretó adecuadas composiciones.

Terminada la ceremonia, en la que tomaron la sagrada forma la casi totalidad de los asistentes, y en la que el niño José Javier Elorza Arizmendi leyó con simpático aplomo dos emotivas invocaciones, abandonaron todos la capilla, y lo mismo el comulgante, al que se hicieron muchos regalos, que sus distinguidos padres, todos los cuales celebraban también su onomástica, fueron objeto de las más cordiales manifestaciones de afecto, con efusivas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

El acto terminó con un desayuno ilustrado, servido con gran esmero en una de las aulas del Colegio, obsequio de los señores de Elorza.

NECROLOGIA

A la edad de 76 años dejó ayer de existir cristianamente nuestro muy estimado convecino don Honorato Solozábal Idáñez, hombre caballeroso, trabajador, amable y cordal en su trato, cualidades que le habían conquistado entre nosotros numerosas amistades y generales simpatías que han recibido con el más profundo pesar la triste noticia del fallecimiento.

Descansen en paz el finado y reciban sus apenados hijos, don Crescencio, don José Luis y doña Ana María, estimadísimos también todos ellos en Logroño; hijos políticos, nietos y familia toda, el testimonio de nuestra muy sentida condolencia.

La esposa, hijo, padre, hermanos y demás familia de DON MARIO CRISTOBAL ABAD (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo particularmente, nos encarean expresamente su agradecimiento a cuantos les han hecho testimonio de pésame con motivo de su fallecimiento y asistieron a los actos piosos.

Acción Católica

PARROQUIA DE SANTIAGO Hoy, viernes, a las cuatro y media de la tarde, tendrán las señoras el círculo de estudios reglamentario. Se ruega la puntual asistencia.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

En Sevilla, coincidiendo con las fiestas de primavera, los dependientes de bebidas, camareros y mozos de hotel presentaron los oficios de huelga. El gobernador advirtió que si, en aquellos días, cualquier industria de la capital se veía abandonada por los obreros, sería suscitado inmediatamente el personal huelguístico.

En Málaga se efectuaban casi todos los días robos a mano armada, registrándose tiroteos entre guardias y malhechores.

En Tortosa, encontrándose ausente el secretario judicial, unos individuos se presentaron en la oficina y se llevaron veintitrés mil pesetas.

En Barcelona quedó resuelto el conflicto de la electricidad y se reanudó el trabajo, teniendo que abonar los patronos los jornales y sueldos de los días de la huelga.

En Algorta, por tercera vez fue asaltada la oficina de Telégrafos. Los asaltantes golpearon al oficial y se llevaron más de cuatro mil duros en metálico.

En Adra (Almería), unos individuos prendieron fuego a la iglesia parroquial, quemándose el coro y la techumbre.

En el Museo Provincial de Burgos fueron robados un estuche de marfil y dos botas de marfil valiosísimas, objetos valorados en más de un millón de pesetas.

En Logroño, el gobernador civil manifestó que la cuestión de las procesiones de Semana Santa continuaba dando lugar a que se registraran varios casos de incomprensión o intransigencia por parte de algunos alcaldes, que no se habían enterado que el Gobierno las había autorizado.

Fue ascendido a jefe de Negociado de segunda clase, continuando sus servicios en la Delegación de Hacienda de esta provincia, don Genzaio Herrero García.

Las temperaturas del día fueron: Máxima al sol, 17,5; a la sombra, 13,8; y mínima, 1,8 grados.

El ministro de Instrucción Pública confirmó en el cargo de director del antiguo Instituto de San Sebastián a nuestro paisano don Gregorio Ochoa, a quien habían designado por unanimidad sus compañeros.

El Hogar Vasco de esta capital inauguró sus viviendas teatrales, representando los serios juguetes cómicos, cantando el dúo de "El caserío" la señorita Arzuaga y el señor Villafuella.

HACE 25 AÑOS.—La suscripción para las próximas corridas de San Mateo alcanzaba la cantidad de 25.100 pesetas.

En el mercado de cereales se notó el alza de los precios y hubo pocas ofertas, vendiéndose el trigo a 13 pesetas la fanega de 44 kilos; cebada, 8,75 los 33 de buena calidad; avena, 7,25; y maíz, 9,50 pesetas la fanega.

En la madrugada se dejaron sentir los efectos del hielo en esta comarca, especialmente en la Rioja Alta. En los sitios menos aireados fue mayor el daño. Las viñas sufrieron bastante en sus brotes, y quedaron muy perjudicados los patatares, la pimiento y el tomate.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS CINE

Quince bajo la luna 2. Mercado a fuego. 2. María de la O. 3. Sin conciencia 3-R. F. B. I. entra en acción. 2. Garú Garú. 2. Dos novias para un torero. 2. Costa de tiburones. 2. Tres pasos hacia la horca. 2. Ya tenemos coche. 2. Duelo en el fondo del mar. 2. Aída, rey de los lunos. 2. Mientas Nueva York duerme 3-R. Franziska. 3.

Los números que figura a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1-Todos incluidos niños 1-R. Infantil con reparos 2-Jóvenes 3-Mayores 3-R-Mayores con reparos 4-Gravemente peligrosos

Importante Casa de licores

En esta provincia necesita viajante para las zonas de NAVARRA, SORIA, BURGOS y LOGROÑO. Las ofertas serán presentadas de letra del interesado, con amplias referencias, en la Agrupación Sindical de Representantes, sita en Milicias, 1. 2.º.

La festividad del Patriarca San José

DIVERSOS CENTROS E INSTITUCIONES LA CELEBRAN CON VARIADOS PROGRAMAS

Con el acostumbrado fervor celebró Logroño la festividad del Patriarca San José, viéndose los templos muy concurridos de fieles para oír la santa misa, y no fueron pocos los que se acercaron a la Sagrada Mesa para recibir la comunión. Diversos centros e instituciones que se han colocado bajo la especial protección del Santo Patriarca organizaron programas de actos muy variados y, aparte de los celebrados por los organismos dependientes del Ministerio de Trabajo, de que se hace referencia en otro lugar de este número, le honraron también los Cuerpos de Ingenieros y Peritos Industriales, el Colegio de San José de los HH. Maristas, la Cooperativa de la Construcción, Vidrio y Cerámica, la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, etc.

OBSEQUIO A LOS NIÑOS AHORRADORES

La prestigiosa entidad benéfico-social Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, que tanta labor realiza en beneficio de la infancia, tuvo, como viene haciéndolo todos los años, el rasgo de contratar todos los salones de cine que funcionan en Logroño y una serie admirable de películas adecuadas, ofreciendo a los pequeños ahorradores una magnífica sesión cinematográfica matinal, con la satisfacción de ver totalmente abarrotados los locales y comprobar la júbilosa alegría que proporcionaban a los niños logroñeses las imágenes creadas por Walt Disney en su desfile por las pantallas.

LA COOPERATIVA DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En un ambiente de solidaridad y de compañerismo sumamente grato, íntimamente hermanados en la gran familia de la Cooperativa, y bajo la advocación de San José, se reunieron, avanzada la tarde del día 18, en un prestigioso restaurante, los componentes de la Cooperativa de la Construcción, Vidrio y Cerámica, acompañados de sus hijos, para degustar una cena excelentemente servida.

A los postres, varios de los asistentes hicieron uso de la palabra para dar testimonio de la gran satisfacción que les producía el acto, demostración de que la Cooperativa y el Sindicato son el mejor vehículo para realizar en cualquier orden una labor eficaz.

En la mañana de ayer, día 19, a las once, en la iglesia de Santa María de Palacio, se ofició una misa mayor, admirablemente cantada por un afinado grupo coral. Predicó el Rvdmo. señor don Jesús Zamora, párroco de dicha iglesia, quien en sus palabras ofreció una extraordinaria semblanza del Patrón San José. Varón justo y

Crónica de sucesos

Grave accidente casero En el Hospital Provincial ingresó ayer, a las trece treinta, Ignacia Galilea Ollván, de 48 años, la cual fué asistida de fractura completa de ambas piernas por su tercio inferior, la izquierda abierta, y quemaduras de primero y segundo grado en la cara, brazos, manos y piernas, de pronóstico grave, sufridas al hacer explosión el serpentín de la cocina donde se encontraba. Quedó hospitalizada.

Atropello de moto En la calle de General Mola, una motocicleta conducida por Rufino Caro Gil, de 25 años, atropanzó a la niña de cuatro años María Valvanera Palacios Martínez, que hubo de ser asistida en el Hospital Provincial de fuerte contusión en la pierna y pie derechos y erosiones, de pronóstico leve, salvo complicación.

Asistencias También recibieron asistencia facultativa en el mismo benéfico establecimiento Cecilio Mangado Fernández, de 63 años, de contusión en la región temporal derecha, producida por agresión en su domicilio, y José Ignacio Sáez Pascual, de 11 años, de heridas ineso punzantes en hueco poplíteo de la pierna izquierda, causadas por mordedura de un perro en la vía pública.

Ambas asistencias de pronóstico leve, salvo complicación.

CONOCIDO Y ACREDITADO LABORATORIO

con extensa gama de especialidades incluidas en el S. O. E. y próximamente antibióticos, precisa representantes en ALFARO, ARNEDO, CALAHORRA, CERVERA DEL RIO ALHAMA, SANTO DOMINGO DE LA CALZADA. Escóbid con referencias y experiencia visita médica al núm. 6.001, "ALAS", Alcalá, 32, MADRID.

Escuelas y maestros CONCURSO DE TRASLADO

El "Boletín Oficial del Estado" del miércoles 18 publica el concurso general de traslados para proveer las escuelas nacionales de régimen de provisión. La presentación de instancias se hará en el plazo de 15 días, a partir del de la publicación de la relación de vacantes.

PLAZO PARA SOLICITAR DESTINO

Se han concedido diez días para solicitar destino a los comprendidos en el artículo segundo del decreto de 18 de octubre de 1957.

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacias de guardia para hoy.—Doña Africa Adán Martínez, Vara de Rey, 68, y don José Ruiz Prados, Sagasta, 10.

Temperaturas de ayer.—Máxima 17,8, a las 15:40; media, 9,9; y mínima, dos, a las siete de la mañana. Presión atmosférica, 728.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Nájera

SUBASTA DE CHOPOS Hasta el día 3 de abril inclusive y durante las horas de oficina se admiten proposiciones para optar a la subasta de catorce lotes de chopos propiedad de este Municipio. El pliego de condiciones se encuentra a disposición de quien lo desee en las oficinas municipales y en el mismo se señalan las facilidades de pago que tiene acordadas este Ayuntamiento. Nájera, 14 de marzo de 1959. El Alcalde, Emilio Sáenz Canal

Bodega Cooperativa de Ausejo

ALMACEN DE VINOS (Antiguo CHOCO) Plaza Héroes del Alcázar, 7. Agradece al público de Logroño la buena acogida que presta a su Almacén, y pone a su consideración que, dentro de sus excelentes calidades, dispone, en favor del público de un nuevo tipo de vino al alcance de todos los bolsillos, sin disminuir su pureza y calidad. NO DEJE DE INFORMARSE. PRUEBE Y REPETIRA.

COMPRE DE UNA VEZ Y PAGUE POCO A POCO TODA CLASE DE ARTICULOS DE ELECTRICIDAD DOMESTICA EXCEPCIONALES CONDICIONES DE PAGO UNIVERSAL ELECTRICA GENERAL MOLA, 69. LOGROÑO

Conferencia arqueológica sobre los instrumentos de la Pasión

Por el R. P. MIGUEL BALAGUE

Mañana, sábado, a las siete y media de la tarde, en el salón de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Atagon y Rioja, darán comienzo una serie de charlas sobre temas de la Pasión, que vienen organizadas por la Asociación de Exalumnos de las Escuelas Pías de Logroño. Tendrá lugar mañana, 21, una primera conferencia arqueológica sobre el tema "Los instrumentos de la Pasión", a cargo del R. P. Miguel Balagué, escolapio ilustrado con proyecciones. Conocida es ya, entre muchos, la personalidad y profunda cultura bíblica del R. P. Balagué. Un hombre y una vida dedicada al estudio y meditación de todo lo que se acege bajo el concepto de Biblia. Alumno del Instituto Bíblico de la Pontificia Universidad de Roma profesor de Sagrada Biblia cerca de 25 años del Colegio Teológico de los RR. PP. Escolapios en Albelida, fundador del insigne y conocido Museo Bíblico de dicho centro autor de varios libros y multitud de artículos sobre Sa-

gradada Escritura y estudio de los Evangelios, el R. P. Miguel Balagué tiene adquirido hoy en España un puesto y un nombre entre los estudiosos de lo bíblico. Y no es solo la vida que él ha consagrado al estudio de la Biblia lo que le hacen un hombre de vasta erudición y profundo conocimiento de los Evangelios y capítulos del libro de Dios, sino su constante meditación y su vivir sobrenatural. El R. P. Miguel Balagué ha adquirido su conocimiento entrando a participar en el propio convite divino. Su propia interioridad ayudada de estudio ha sido quien ha hecho como trasladada a su desnudo mirar sobrenatural el misterio de Dios y ha hecho, a sí mismo, de él no un frío exégeta, sino un hombre convencido y viviente.

Esperamos, pues, mañana una conferencia de honda interés de rica espiritualidad, un estudio de soberano buen gusto.

P. BENITO DEL MORAL

MAQUINARIA Y HORNOS DE PANADERIA TALLERES ISIDRO JOVER C.Villamediana - Tel. 1389 - LOGROÑO

¿QUIERE VER SU PISO BIEN PINTADO? PIDA PRESUPUESTO A Isidoro Delgado Conde Superunda, L. G., 4.º izq. Tfno. provisional 3056. A PAMPLONA Al partido OSASUNA-At. MADRID, con entradas. Salida, domingo 22, a las 10 mañana Regreso, 8 noche. VIAJES LUGAR, P. H. Toledo, 12. Tifs. 1859 y 4020. C. Verano

SECCION FEMENINA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. PORTICO DE LA SEMANA SANTA La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha organizado este año, como en años anteriores, su Portico de la Semana Santa, que tendrá lugar el próximo domingo, día 22, a las doce y media de la mañana, en el salón de honor del Palacio de la Excmo. Diputación Provincial. En días sucesivos daremos más amplios detalles de este acontecimiento cultural y artístico riojano.

SECCION RELIGIOSA Hoy, la procesión de la Virgen de los Dolores

Hoy, Viernes de Dolores, saldrá la procesión de los Dolores por la tarde, a las siete y media, de la iglesia de Santiago, haciendo el recorrido de costumbre.

Se replica pongan colgaduras por el trayecto de la procesión.

La función empieza a las seis y media, con Rosario, septenario, sermón y reserva, para dar comienzo a la procesion a las siete y media.

La Virgen te llama; procura acompañarla.

UN RUEGO PARA LA PUBLICACION DE LOS CULTOS DE SEMANA SANTA

Rogamos a las Parroquias, iglesias y capillas de nuestra ciudad tengan la bondad de remitirnos la relación de los cultos de Semana Santa que hayan de celebrarse en sus respectivos templos a fin de poder informar de ello a los lectores en nuestro próximo número. Les quedaremos muy agradecidos por su atención. SANTOS DEL DIA Santa Claudia, Santa Teodora y San Anacleto

Patatas Khaki Campbell! PURA SANGRE holandesa de un día de cinco semanas y a punto de poner. Las puede adquirir en la famosa y acreditada GRANJA "LA FLORIDA" Folleto, gratis e informes en "LA FLORIDA" Estiava 6, Tf 1462 PAMPLONA

NOTICIA MUY IMPORTANTE Ya puede usted adquirir los discos R. C. A. Española, S. A. a los nuevos precios 33 1/2 - RPM -- 170 Ptas. 45 - » -- 60 » 45 - DN - » -- 30 » Aproveche esta oportunidad que le ofrece INDUSTRIAS ELECTRICAS -SAENZ-

TAURINAS

Cartel completo del festival benéfico

El detalle que faltaba en el cartel del festival del Asilo está ya resuelto, y con ello totalmente ultimado.

Era de esperar que no desmereciera el ganado. Y aun cuando su calidad la garantizaba la de sus lidiadores, siempre gusta conocer el nombre de la ganadería para sustituir por satisfactorias las esperanzas.

En efecto, los novillos-toros que se lidiarán en el festival llevarán el hierro de don Bernardino García Fonseca, de Castraz de Yeltes (Salamanca), sumamente conocidos y prestigiados por la afición taurina, que sabe las buenas condiciones de estas reses y los triunfos que proporcionan a sus lidiadores...

Está, con ello, completo y dispuesto a salir a la calle el cartel, las carteleras y los programas del ya cercano festival de las Hermanitas de los Pobres...

Han ido agradando tanto los detalles que venimos dando de toros y toreros, que no nos resistimos a publicarlos de nuevo, pero ahora completo...

He ahí el cartel:

Cinco novillos-toros de Bernardino García Fonseca, de Castraz de Yeltes (Salamanca),

con divisa amarilla y encarnada, para Luis Miguel Domínguez y Manuel Jiménez "Chicuelo", los cuatro primeros, y para el valiente novillero Emilio Barriocanal el quinto.

Y ahora, vía libre a los comentarios... Estamos seguros de que han de coincidir en una completa satisfacción...

Motivos no faltan... Luis Miguel Domínguez, figura cumbre de la torería, no de la actual, sino de la de muchas temporadas, lleva consigo el general agrado de los aficionados...

"Chicuelo II" aporta al festival no sólo el atractivo de su personalidad torera, sino el de hacer en nuestra plaza su reaparición, calificada por la crítica taurina como el acontecimiento máximo de la temporada.

Y para complemento de esa gran pareja, un novillero del corte de Emilio Barriocanal "Civil", figura indiscutible en su categoría.

No creemos sea necesario decir más...

Aunque, sí; bueno es indicar que mañana se abren las taquillas del despacho oficial... Y bueno es tener pronto la localidad en el bolsillo...

LOS NOVILLOS FUGITIVOS...

Nunca mejor apropiada la frase de "ir por la calle de la amargura" que viendo al ganadero riojano "Poli" Lozano tras los novillos salmantinos que el pasado sábado, apenas llegados a su finca de Ladero, "El Bravío", se largaron al campo y en el campo siguen...

La persecución emprendida, apenas advertida su fuga, dió su resultado el domingo. Ocho de los fugitivos fueron traídos a mandamiento y reintegrados a "El Bravío"... Por pocas horas... Así que hallaron ocasión volvieron a escapar, con el consiguiente disgusto del ganadero y sus pastores, que hubieron de salir nuevamente tras ellos...

Al fin, parece que se ha logrado localizar a los huidos y hasta ponerlos en una relativa seguridad evitadora de nuevas escapadas...

Lo que hace falta es que cuando vuelvan a su "domicilio" desechen sus repetidas escapatorias y esperen a salir al ruedo para acreditar la nombradía de su procedencia.

"PINTO", DADO DE ALTA

El lunes pasado fué dado de alta y seguidamente abandonó la clínica del doctor Oliver Millá el novillero Martín Sánchez "Pinto".

La fuerte naturaleza del torero ha hecho más fácil y rápida su curación, venciendo ya totalmente las alarmas e inquietudes a que con todo fundamento diera la gravedad de sus heridas.

En el último reconocimiento se encontró tan satisfactorio su estado que se le considera totalmente curado.

"Pinto" era de llegar ayer a Madrid para atender a la recuperación de fuerzas y facultades, y luego... otra vez a las plazas.

Sus entusiastas logroñeses proyectan traerle unos días a su lado...

Singularmente celebramos la curación de "Pinto", y, con nosotros, la celebra también toda la afición logroñesa y riojana...

ALLA QUE LOS SEVILLANOS

Sobre el destino que debe darse a los toros que después de estar en el ruedo sean devueltos a los corrales por orden presidencial, algunos ganaderos tienen solicitado que sean sacrificados inmediatamente o a seguido de la corrida, entregándose al mayoral un certificado oficial acreditativo de la muerte del toro retirado...

Al público apenas si le interesa el asunto.

A las empresas les evita los gastos de estancia y sueldo del mayoral, que no deja de ser un beneficio, pero les anula la posibilidad de utilizar el toro retirado como sobrero o para "echarlo" a un resacaador...

A los ganaderos les facilita la posible venta de un toro más y, en el peor de los casos, la devolución y el tener en los prados una res de non...

Así que si ni nos va ni nos viene, allá que los sevillanos se las entiendan con los "devueltos"...

MIGUEL IYO



TOROS Y NOVILLOS

EN VALENCIA

Tercera corrida fallera. Ocho toros. Cuatro de Barcial y cuatro de la Viuda de Galache.

Curro Girón, ovacionado en capa y banderillas. Brinda al ministro de Agricultura. Faena variada para pinchazo y media. (Ovación y saludos). En su segundo, faena desigual para pinchazo y estocada. (Aplausos).

Jaime Ostos, faena al son de la música para tres pinchazos y estocada. (Ovación y saludos). En su segundo, faena breve para estocada. (Se retira a la enfermería por sentirse de la cogida sufrida ayer).

Miguelín, faena temeraria para una estocada entera. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos). En su segundo vuelve a repetir la faena para una estocada y pinchazo. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos).

Pepe Luis Ramírez, faena voluntariosa para una estocada y descabello al cuarto golpe. En su segundo, faena variada para pinchazo y estocada. (Ovación, oreja y vuelta).

Miguelín y Pepe Luis Ramírez fueron sacados a hombros.

EN VISTA ALEGRE (Madrid)

Plaza de Vista Alegre. Seis toros de don Francisco y don Carlos Van Zeller (Palhas), de Villafranca de Xira (Portugal). Juan Montero, en su primero, faena incolora para cuatro pinchazos y descabello al segundo. (Muestras de desagrado). En su segundo, el mejor, faena variada para pinchazo, estocada y descabello al segundo golpe. (Un aviso. Pitos).

Marcos de Celis, en su primero, faena breve para estocada contraria. En su segundo, faena breve, que se ovacionó, para pinchazo media y descabello. (Ovación petición de oreja, vuelta y saludos).

El Turia, faena voluntariosa para tres pinchazos y descabello. En su segundo, faena breve para pinchazo, estocada buena y descabello.

Los toros pesaron 510, 603, 475, 590, 555 y 550 kilos en bruto, respectivamente.

EN GANDIA

Seis toros del Vizconde de Garelgrande.

Enrique Vera, artística faena a su primero para una delantera que basta. (Ovación y vuelta al ruedo). En su segundo, faena con pases de varias marcas para dos pinchazos y descabello al tercero. (Ovación).

Carlos Corpas, faena pinturera para media delantera. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida). En su segundo mata de pinchazo y dos medias estocadas. (Ovación).

El Tino cortó las dos orejas y dió vueltas al ruedo en su primero. En su segundo, breve para una estocada. (Gran ovación. Es sacado a hombros).

Pesos de los toros en canal: 229, 223, 220, 210, 251 y 297 kilos, respectivamente.

EN TALAVERA DE LA REINA (Toledo) Festival taurino con pica-

dores. Ganado de Luciano Covaleta.

Gitanillo de Triana, breve, mató de media delantera. (División de opiniones).

Pepe Luis Vázquez, faena de alifio, cuatro pinchazos y dos medias. (Pitos).

Antonio Bienvenida y Morenito de Talavera banderillaron al tercero. Bienvenida se adornó con la muleta y mató de media estocada. (Ovación).

Morenito de Talavera, faena de alifio para una entera. (Aplausos).

Luis Miguel Domínguez, faena buena para media que basta. (Dos orejas, rabo y vuelta).

Juanito Bienvenida, faena de alifio con dos pinchazos, media y descabello. (Pitos).

Luis Miguel Domínguez salió a hombros.

EN MADRID

Plaza Monumental. Cinco novillos de José Luis Osborne y uno (el segundo) de Juan Antonio Alvarez.

Antonio González, faena embarrullada para pinchazo, entera y descabello. En su segundo, faena de cerca y voluntariosa para una entera. Escuchó palmas.

Emilio Redondo voluntarioso en su primero, al que mató de una estocada. (Ovación y saludos). En el otro, breve para una entera y descabello.

José Ortiz, faena buena de muleta para una estocada. (Ovación grande, petición de oreja, vuelta y saludos). En el último, faena valiente y variada y al dejar una estocada salió encunado, pasando a la enfermería. Remató Antonio González con un descabello al tercer golpe.

José Ortiz fué asistido de conmoción cerebral y varios varetazos.

EN BARCELONA

Plaza Monumental. El novillo de Rafael Peralta, lidiado en cuarto lugar, de Buendía, fué bravucon. El rejoneador se lució en banderillas y rejón, siendo ovacionado. Pica a tierra, acabó de descabello. (Ovación y vuelta).

Seis de Matías Bernardos, en lidia ordinaria.

Garcés escuchó aplausos en su primero y ovación, una oreja y vuelta en su segundo.

Paco Camino fué ovacionado, con petición de oreja y vuelta en su primero, y aplausos en su segundo.

El venezolano Sánchez fué ovacionado, petición de oreja y cuatro vueltas al ruedo en su primero, y ovación y vuelta a hombros en su segundo.

EN CACERES

Novillada. Seis de don Angel López.

Alviz, faena buena de muleta. (Ovación, oreja, vuelta y saludos).

En su segundo cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Curro Montes dió la vuelta al ruedo en su primero y cortó dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo en su segundo, saliendo a hombros.

Pedro Romero, ovacionado en los dos novillos.

EN PUERTO DE SANTAMARIA

Ocho novillos de don Juan de Dios Pareja Obregon. Juan García "Mondelío", gran ovación, una oreja y vuelta en su primero. En su segundo, ovación, dos orejas, rabo y vuelta.

José Martínez "Limeño" abrevió en su primero. (Silencio). En su segundo, ovación y petición de oreja.

Chano Rodríguez, faena variada para dos pinchazos y media. (Ovación). En su segundo, breve. (Ovación).

Pepe Alvarez, gran faena de muleta para media. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos). En su segundo, faena variada para media y una entera. (Ovación, una oreja y vuelta).

Mondelío y Pepe Alvarez salieron a hombros.

EN ALICANTE

Novillos de don Manuel Escudero del Asenal. Victoriano de la Serna fué

HERMANDAD DE LA PASION Y EL SANTO ENTIERRO

Pasado mañana, el Pregón

Las obras que interpretará la Schola Cantorum del Seminario Conciliar serán:

Primera.—"Tristis Est anima mea", a cuatro voces graves, de N. Otaño.

Segunda.—"Popule meus", a cuatro voces mixtas, de T. L. de Victoria.

Tercera.—"Jerusalem surge", a cuatro voces mixtas, de L. Bartolucci.

Cuarta.—"De lamentatione Jeremiae Prophetae", a cuatro y seis voces mixtas, de V. Golocchca.

Programa sugestivo, tendrá impecable ejecución.

La segunda parte está a cargo de don Luis Morales Oliver, con fama bien ganada de orador consagrado por la ganancia de forma y contenido profundo de sus trabajos religiosos y literarios, y que hace algún tiempo visitó San Millán, Berceo, Valvanera y otros pueblos, encontrando una Ricja desconocida, que la cautivó. Desde entonces se considera unido estrechamente a nuestra provincia, y por ello ha preparado un Pregón de Semana Santa que estamos seguros será insuperable.

El Domingo de Ramos, a las siete y media de la tarde, comienza el Pregón en la iglesia de Santiago.

Hoy, «Calabuch» en Cine-Club Cantabria

Sin intenciones de prejuicio — como tenemos advertido — se insertan en la Prensa estas impresiones ambientales y críticas, que están inteligentemente a nuestros socios ante el film que se proyecta.

«El imaginario pueblito de Calabuch» — escribió Fernández Oveña al estrenarlo — compendia la vida española, apacible y sin complicaciones, hogareña, despreocupada y a veces un poquitín picara, que parece mantenerse hermética y fuera de los ecos, pero que reacciona con brío incontestable cuando suena la llamada profunda del corazón. Tengo para mí que es quizá «Calabuch» la película que mejor representa en nuestro cine moderno el alma y la vida españolas hasta la fragante exaltación del amor puro a la vida no está rebasa los límites geográficos de un pueblito levantino para asentarse en una visión general de las actitudes vitales privativas de España y de los españoles. Y es erróneo poner reparos a la técnica sencilla de que el animador se sirve en su obra. No hay técnicas definitorias y contundentes, porque cada asunto exige las fórmulas adecuadas de expresión. Cualquiera virtuosismo hubiese sido superfluo, en «Calabuch», que requiera un lenguaje visual claro, transparente, directo.

Eduardo Ducay, en un balance de crítica más bien negativa, escribió, sin embargo, de «Calabuch»: «Es, sin duda, un film notable, pero sembró en mí el desconcierto ante el problema de su intencionalidad. Porque «Calabuch» no es un film puramente humorístico. Hay en él ingredientes políticos, humanos y humanos. Hay también en él tanta crítica como aceptación incondicional de todo lo criticado, en nombre de la campearía y la simpatía. Hace algún tiempo declaró Berlanga que quería hacer un cine que no incitara a la lucha de clases. En efecto, si esto en sí mismo puede ser una intención, la

cosa queda clara. Hay en «Calabuch» influencias de Tati, de Fellini y de obras anteriores de Berlanga. Y hay un tremendo vacío, separando a este film de «Bien venido, mister Marshall»; el de su desprecupación por dar a la historia una mayor cohesión. Para el cine español «Calabuch» es un nuevo progreso. Para Berlanga, un paso atrás.

Y el mismo Luis G. Berlanga, en unas frases de autocrítica, se sinceraba: «De «Calabuch» retrocedo muchas cosas; casi la volvería a hacer de nuevo, con más seguridades y menos prisas, para recrear una más proustianamente en el pueblo y en su luz. Intencionadamente hemos enfrentado opiniones dispares en la pluma de críticos autorizados. Ello dará a nuestros socios múltiples puntos de vista en el enjuiciamiento del film y contribuirá a hacer más animado y fecundo el coloquio.

La sesión se celebrará hoy, día 20, en nuestra sala del Cinema Rialto, contra presentación para los socios del segundo ticket en el recibo de marzo y a la hora de las 7:30 de la tarde. Los nuevos socios podrán formalizar su inscripción en el vestíbulo de entrada.

CINE-CLUB CANTABRIA

NUEVA RIOJA

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE LA CAPITAL

Todos aquellos que deseen hacer algún cambio en nombre o dirección en las facturas con las que les enviamos el periódico, pueden avisarlo a nuestra Administración antes del día 15 de los corrientes.

Marzo de 1959.

* * *

EL SEÑOR

Don Elias Fernández Marín (Del Comercio de Chile)

Falleció en Chile el 17 del actual, a los 49 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su resignada esposa, doña Beatriz Fernando Larros; padres políticos, don Vicente Fernández y doña Beatriz Larros; hermanos, doña Eugenia y don Primitivo; hermanos políticos, Esteban, Gerardo, Vicente, Trinidad y Maruca; sobrinos y demás familia agradecerán una oración por su alma.

Ledesma de la Cogolla, 20 de marzo de 1959.

Funeral y Misa de Requiem: Hoy, viernes, a las 10.

PISOS EN MADRID

CEA BERMUDEZ, 57

Al lado de la Ciudad Universitaria, modernos, confortables, a estrenar. FACILIDADES DE PAGO.

Dirigirse a la Empresa propietaria FRANGUITART, CEA BERMUDEZ, 57. - Tfno. 531868, MADRID.

Modernice su cocina...



Mayestic

...empleando utensilios MAYESTIC de aluminio prensado y embutido. Use la cacerola a presión MAYESTIC, y ahorrando tiempo y combustible conseguirá guisos más nutritivos y sabrosos.

INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ

La Casa que garantiza todo lo que vende

con NON-PLUS-ULTRA

me sobra tiempo para todo!



Sinal

HERNIADOS

Ya no sufrirán molestias, peligros ni la constante preocupación de su dolencia, adquiriendo el moderno y minúsculo HERNIUS AUTOMÁTICO, el perfecto aparato, cómodo, seguro y único sin tirantes, peso, bulto ni presiones, que mejora y reduce las hernias, sin notarse que se lleva. Bajo medida, molde y presc. facult. (C. S. 16.391).

Visita en Logroño: el martes día 24 del etc. de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Calvo Sotelo, 29. 1.ª izqda

Gabinete Ortopédico HERNIUS

Rambla Cataluña 34. BARCELONA Montera 32. MADRID

Presencia de los alféreces provisionales en la grandiosa e histórica concentración del Valle de los Caídos el día primero de abril

Tendrá, por el número y significación, la relevancia que por su conación les corresponde

Los trabajos de constitución definitiva de la Hermandad de Alféreces Provisionales siguen al ritmo de antemano marcado y felizmente tocan a su fin.

Al día siguiente, primero de abril, Día de la Victoria, habrá una gran concentración de alféreces provisionales en el Valle de los Caídos...

un recuerdo sentido y una oración colectiva por el eterno descanso de nuestros compañeros...

Esta Junta de Logroño se honra en invitar a todos los oficiales provisionales...

Inscribirse los que todavía no lo hayan efectuado. Resolver cuantos asuntos deseen relacionados con la Hermandad.

Pagar las mensualidades los que así lo deseen. Adquirir banderines de la Hermandad al precio de 15 pesetas.

ASAMBLEA PROVINCIAL En Logroño el día 22 de este mes.

a) Finalidad: Votación para la elección de los dos compromisarios. Programa de actos de la concentración del día primero de abril.

b) Orden del día: 1.-Palabras del presidente. 2.-Presentación de la Junta Provincial por el secretario.

c) Local para la Asamblea: Salón de actos de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja.

e) Instrucciones: A las once horas se constituirá la presidencia y se procederá por el secretario a leer la relación de afiliados.

f) Detalle de cada uno de los puntos:

Punto 1.º.—Estará a cargo del presidente, que señalará, si fuera conveniente, la intervención al secretario tesoro, o a cualquier otro miembro de la Junta que tenga que informar.

Punto 2.º.—Estará a cargo del secretario.

Punto 3.º.—También a cargo del secretario.

Punto 4.º.—Se leerá ante la Asamblea el proyecto de Estatutos definitivos, por si se quisiera presentar alguna sugerencia o proposición de cambio algunos puntos o artículos.

Punto 5.º.—Hay que tener en cuenta que para la mayor formalidad y celeridad del desarrollo de este punto es conveniente que cada asambleista lleve pensado los nombres de los dos a los que ha de proponer para compromisarios.

Punto 6.º.—Todo el que lo desee puede sugerir nombres de compañeros que a su juicio reúnan las condiciones precisas para ser propuestos para formar la Junta Nacional.

Puntos 7.º, 8.º y 9.º.—Estarán a cargo de la Comisión "Asamblea General y Desplazamiento", que expondrá el proyecto de actos de dicha reunión, así como la concentración del primero de abril en el Valle de los Caídos.

Se trata de fijar el orden del día y los programas para contener y sentar las bases del plan a que su realización ha de atenderse.

Es muy conveniente que los asambleístas que, por poseer coche propio, tengan idea de desplazarse a Madrid en los mismos, manifiesten ante la Asamblea asientos disponibles con los que podamos contar para ser ocupados por otros tantos compañeros.

Punto 10.º.—Consistirá en un turno de ruegos y preguntas, muy ordenado, sobre cuestiones no tratadas en los puntos anteriores y mediante petición previa de la palabra a la presidencia.

Punto 11.º.—"Conclusiones". Estará a cargo del presidente, que cerrará el acto.

Por tratarse de una Asamblea, sobre la cual bien palpable está demostrado su gran interés e importancia, es necesario que asistan todos los afiliados a la Hermandad.

Los organismos dependientes del Ministerio del Trabajo celebraron ayer la festividad de su Santo Patrono En la Delegación del Instituto Nacional de Previsión se verificó la entrega de los Premios Provinciales a la Natalidad

Ayer, los organismos dependientes del Ministerio del Trabajo celebraron la festividad de su excelso Patrono, el Patriarca San José.

Presidieron estos actos el Excmo. señor gobernador civil, don José Elorza Aristorena; Excmo. señor gobernador militar en funciones, coronel de Artillería don Luis Secotas; representantes de los Ilmos. señores coronel-jefe del Sector Aéreo y delegado de Hacienda, Ilmos. señores presidente de la Diputación, alcalde accidental de Logroño, delegado provincial de Trabajo y coronel de la Guardia Civil; presidente y director de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión; representante del Ilmo. señor coronel-jefe del Regimiento de Infantería y otras autoridades y representaciones oficiales.

El presidente de la Delegación Provincial del I. N. P., señor Loma-Osorio, dió cuenta de los matrimonios a los que les habían correspondido los premios provinciales, expresándoles la felicitación en nombre del presidente del Consejo de Administración del I. N. P.

En el concurso de «Hijos vivos», primer premio, de 15.000 pesetas, al matrimonio integrado por don Félix Hernando Espinosa, coronel de la Tejería Huidago, S. A., de Santo Domingo de la Calzada, y doña María Gordó Miera. Este matrimonio ha tenido catorce hijos, de los que viven trece, cuyas edades oscilan entre los veintinueve años y los ocho meses, todos ellos en el hogar paterno.

Segundo premio, de 5.000 pesetas, al matrimonio compuesto por Anastasio Fernández Garrido y doña Julia Villar Martínez, residentes en Baños de Río Tobía, que han tenido trece hijos, de los que en la actualidad viven once, de edades comprendidas entre los veinte años el mayor y diez meses el más pequeño.

En el concurso de «Hijos habidos»: Segundo premio, de 5.000 pesetas, al matrimonio formado por don Julián Ovejas Sáez, labrador, y doña Consuelo Sáez Sáez de Rodríguez, vecinos de Cornago, que tuvieron catorce hijos, de los que viven diez.

Una vez entregados los premios por las primeras autoridades provinciales, el Ilmo. señor delegado de Trabajo, don José María Pozzanos, pronunció unas breves y expresivas frases de exaltación de la familia, como célula primaria de la sociedad, y especialmente de las familias numerosas, como fiel exponente del amor y de la abnegación frente al egoísmo.

Cerró el acto con unas brillantes palabras, precisando la estimación especial que la familia tenía en el Estado español, conforme a los principios del Movimiento, y justificando la protección y el homenaje que las familias numerosas merecían de una sociedad cristiana y del que eran expresión los premios que acababan de entregarse.

Radio Rioja, por Ribadelago

Suma anterior, 224.637,35 pesetas. Un donante, 10 pesetas; Matías López y Pascuala Hernández, de Somalo, 100; hijos Matías López Hernández, de Somalo, 50; Feliciano López y señora, de Somalo, 50; nieta María Jesús, de Somalo, 10; Marihel Barquín, de Rodezno, 6; Golsa Barquín, de Rodezno, 5; María Angeles Barquín, de Rodezno, 5; Doroteo Aguillo y familia, 25; por una pareja de Casas Blancas, 15; Narciso Santa María y Carmen Ojeda, de Casas Blancas, 25 Benito Santa María, de Casas Blancas, 10; Salvador Glera y Pilar Santa María, de Casas Blancas, 25; Santiago Glera, de Casas Blancas, 10; Miguel Ángel Álvarez, de Casas Blancas, 25; Julio Pérez Azofra, 25; Raquel Pérez, 6; Alberto Pérez, 5; Serafín Sáenz, 25; Antonia Bañares, de Casas Blancas, 25; Faustina y su esposo Marino; Ignacio y su esposa Rosario, de Casas Blancas, 25; escuela unitaria de San Torcuato, 230; Elisa García, de San Torcuato, 10; Faustino Gómez, de San Torcuato, 25; Amantado Ruiz, 30; Lorenzo Alegre y familia, de Arrión, 50; G. U. de Curruarri, 25; los niños José Ignacio, Juan José y María del Carmen Malaina, de Cuzcurriá, 30; José Ramón Díez Malaina, 10; Angelinas Chasco Bujanda, de Viana, 50; hermanas Mari y Fel, 25; Julián Tobía Romero, 25; los hermanos Francisco Javier, Felipe y Jesús Conde, de Casalarreina, 30; relación del Ayuntamiento de Hervías, Hilario Cereceda Hervías, 50; Domingo Blasco Zorzano, 25; Adelal-

do Cañas Bañares, 25; Felipe Cañas García, 50; José Villaverde Alonso, 50; Gabriel Martínez de Pablo, 25; Benjamin Urbina García, 50; Lucio Villaverde Ruiz, 50; Micaela Matute Manzanares, 50; Eduardo Urbina Urbina, 35; Luis Villaverde Orfán, 50; Lucio Alonso Armas, 25; Maura del Ric, 50; Gervasio García Murillo, 50; Juventud Obrera Católica de Hervías, 250; señor cura párroco, 25; don Valeriano Orfán Serrano, 15; Félix Alonso, 25; Angela Dueñas, 10; señora maestra y escuela de niñas, 257,50; José María Larrea, 50; Angeles Cereceda, 15; don Lucio Villaverde Agustín, 15; Carmen Cañales y familia, 10; las niñas María Isabel y María Teresa, 25; el nieto del corresponsal de Ochanduri, Alvarito, 15; Pedro Apellániz, de Barriobusto, 50; una familia de Labraza, 25; Ana Juli, Francisco Javier y Ricardo Herrero, de Badarán, 100; el niño Iñaki Soler, 25; un anónimo, 25; la brigada de Inmunes del Salto del Cortijo, compuesta por don Manuel Vergara, padre e hijo, don Lorenzo Ruiz, don Antonio Nevot, don Luis Maestria, don Ignacio Sánchez, don Domingo Sánchez y don Francisco Arrás, 87; una familia, logroñesa, 25; don Tomás Carrillo, de Corera, 25; tres hermanos, 15; V. V., 25; Román Mateo y Juana Díez, de Alcanadre, 100; Severiano Montenegro, de Medrano, 100; Anita Pérez, de Medrano, 25; Leopoldo Viguier Sáez, de Haro, 25; Benito Ruiz y Laura Alonso, 50.

Nuestros teléfonos table with columns for ADMON, GERENTE, REDACCION, DIRECTOR and their respective numbers.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

ALHAMBRA Desde las 5 (T. menores) ULTIMO DIA 1.-REESTRENO de la mas sensacional aventura del Oeste americano Y U M A EN TECHNICOLOR Con Rod Steiger y Sarita Montiel

Avenida Desde las 5 (T. menores) 1.-EXITO CLAMOROSO. Una hora y media de alegría que puede proporcionarte un coche, participando en el concurso de YA TENEMOS COCHE (Technicolor). Umberto Spadaro y María Martín

ORETUN Hoy, desde las 5 (T. menores) 1.-Ultimo día en pleno éxito de la película de la juventud 15 BAJO LA LONA (En color). Con Carlos Larraga, Luz Marquéz, Ángel Aranda, Alfredo Mayo y A. Ozores

Diana Hoy, desde las 5 (T. menores) 1.-Excepcional ESTRENO de una gran superproducción norteamericana F. B. I. ENTRA EN ACCION Gene Barry y Lydia Clark

Frontón Desde las 5 (A. mayores) 1.-GRANDIOSO EXITO. La más bella comedia sentimental llevada a la pantalla FRANZISKA EN TECHNICOLOR Con Ruth Leuwerik y Carlos Thompson

Moderno Hoy, desde las 5 (A. mayores) 1.-Exito insuperable LOLA FLORES es una gitana genial y universal, en MARIA DE LA O (EN COLOR)

Olympia Hoy, desde las 5 (T. menores) 1.-La reina de la gracia y simpatía PAQUITA RICO en DOS NOVIAS PARA UN TORERO Con Capetino y Pepe Isbert

BOULEVARD Hoy, desde las 5 (T. menores) 1.-BOULEVARD EN TECHNICOLOR Con Humphrey Bogart

BOXEO

Moore, nuevo campeón mundial de los plumos

LOS ANGELES, 19.—Davey Moore ha conquistado anoche el título mundial del peso pluma al derrotar al hasta entonces campeón, Hogan Kid Bassey, en el decimotercero asalto, en el que su manager lanzó la toalla sobre el cuadrilátero en señal de abandono.

Moore tomó el mando de la pelea en el sexto asalto y continuó dominando durante los siete asaltos restantes. "Yo no podía consentir que mi boxeador fuera asesinado—dijo Georges Biddle—, campeón o no".

De esta forma, el campeonato del mundo de los pesos pluma vuelve a los Estados Unidos, después de haber estado ausente durante más de año y medio, desde que Bassey obtuvo el título en un torneo eliminatorio.

Los tres árbitros que juzgaron el combate coincidieron en su apreciación sobre la superioridad del actual campeón.

Después del combate, la esposa de Hogan (Kid) Bassey manifestó lo siguiente: "Yo quisiera que abandonase el boxeo. Es la primera vez que le he visto terminar mal. Ha sido su peor actuación en su carrera pugilística". [AUI].

LA JUNTA RECTORA

TODO EL HECHIZO DE HEDY LAMARR, en un espectáculo de atractivos excepcionales!



EN TECHNICOLOR UNA PELICULA QUE ROMPE MOLDES CON SU DOBLE LINEA ARGUMENTAL!

CINE AVENIDA Mañana! EXCEPCIONAL ESTRENO SALON perfumado por MERVÍ

El cine norteamericano nos presenta una obra maestra del «suspense»! Una siniestra amenaza sembró el terror en una familia y puso en movimiento a los agentes federales desde Los Alamos a Nueva York Una excepcional superproducción norteamericana

Advertisement for the movie 'Garú-Garú' featuring a large silhouette of a man in a hat and a scene with three people. Text includes 'F.B.I. INTRA EN ACCION', 'Las cámaras penetran por vez primera en los secretos de la energía nuclear', and 'en el... Cinema DIANA'.

DEPORTES

El Baracaldo venció al Sabadell (3-0)

El Tenerife eliminó al Irún de la Copa del Generalísimo

BILBAO, 19.—El Baracaldo venció al Sabadell por tres tantos a cero. Arbitró, con errores de bulto, el señor Villena.

Este encuentro, correspondiente al próximo domingo, se caracterizó por la superioridad manifiesta del equipo local, que dominó casi constantemente durante todo el partido. El conjunto catalán se mostró muy premioso y falto de peligrosidad en su delantera.

Los goles, los marcaron Menchaca (2) y Arteta.

El árbitro escamoteó al Baracaldo un penalty de forma muy curiosa. Después de señalarlo y ver que los jugadores catalanes se agitan, sin hacer caso de aquella decisión arbitral, el juez se encogió de hombros y pasó por alto la falta.—(Afil).

EL TENERIFE ELIMINA AL IRUN

MADRID, 19.—En el Estadio de Vallecas se ha celebrado esta mañana el partido de desempate de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo entre el Real Unión de Irún y el Tenerife. Vencieron los tinerfeños por 5-1. El primer tiempo terminó con el resultado de 1-0 a favor del equipo insular.—(Afil).

TRIUNFA LA SELECCION NACIONAL JUVENIL

MADRID, 19.—En el Estadio Metropolitano se celebró el Día del Fútbol Juvenil con el campo lleno, que se debe, sin duda, a que la entrada ha sido gratuita. En el palco de honor estaban López Cancio, del Frente de Juventudes; los miembros de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes Higuelo y Sanromán, y el presidente de la Real Federación Española de Fútbol, señor La Fuente Chacá.

El primer partido lo jugaron las selecciones de Educación y Descanso y el SEU de Madrid. Ganó Educación y Descanso por dos a cero.

A continuación contendieron la selección nacional juvenil y la selección castellana de aficionados. Ganó la selección española por tres a dos.—(Afil).

EMPATE DE SELECCIONES JUVENILES FRANCESA Y ARAGONESA

ZARAGOZA, 19.—En el campo de La Remarcada se celebró esta tarde un partido internacional de fútbol entre las selecciones juveniles de Francia (Bajos Pirineos) y aragonesa. El encuentro terminó en empate a un tanto, marcados por Lalanne (Francia) y Aguas (aragonesa).—(Afil).

MALAGA-BARCELONA (4-4), A BENEFICIO DE RUBIO

MALAGA, 19.—Se ha disputado, en el Estado de La Rosaleda, un encuentro amistoso, a beneficio del jugador Eduardo Rubio, entre el Málaga y el Barcelona. El encuentro terminó con empate a cuatro tantos. Los dos equipos, que salieron juntos al campo, fueron acogidos con una gran ovación. Rubio recibió el afecto de los aficionados, así como numerosos regalos de la Comisión organizadora.—(Afil).

HOMENAJE A BENITO MAZA

BILBAO, 19.—El Atlético de Bilbao jugó esta tarde en el campo de Basoselai contra una selección del Bascos y del Beasain en un partido homenaje a Benito Maza, entrenador de este último conjunto. Venció el Atlético por un tanto a cero.—(Afil).

ESPAÑOL-STADE DE REIMS (3-3)

BARCELONA, 19.—En el campo de Sarriá se ha jugado esta mañana un encuentro amistoso internacional de fútbol entre el Español y el Stade de Reims, venciendo el Español por cinco goles a tres.—(Afil).

SEVILLA-A. K. DE AUSTRIA (3-2)

SEVILLA, 19.—El Sevilla venció a A. K. de Austria por tres tantos a dos.

El arbitraje de Osuna fue protestado por el público, que estimó injustas sus decisiones al anular tres goles al Sevilla.—(Afil).

FECHAS PROBABLES PARA LOS PARTIDOS SEMI-FINALES DE COPA DE EUROPA ENTRE LOS EQUIPOS MADRILEÑOS

MADRID, 19.—Aunque todavía no hay acuerdo para los partidos semifinales de la Copa de Europa de Campeones entre el Real Madrid y el Atlético de Madrid, se asegura que se disputarán el día uno de mayo por la noche en el Estadio Santiago Bernabéu y el partido de vuelta el día 7 del mismo mes en el Estadio Metropolitano, en partido de tarde.

Para estos partidos actuarán árbitros escoceses e ingleses.—(Afil).

Las carreras inaugurales de la temporada

Vencieron Rastituto Echovarria y Jacinto Cañas

Con un día espléndido se corrieron ayer las primeras pruebas de la temporada, organizadas por el Club Ciclista Logroñés.

A las once en punto de la mañana fueron los chavales menores de 16 años los que, en número de 19, se alinearon delante de la cinta para tomar la salida. Su buena voluntad suplió sus dotes ciclistas, sin que esto quite en algunos sus pinitos de corredores, cosa fácil de conseguir si se logra educarlos dentro de este deporte.

Seguidamente se pusieron en línea los mayores, en número de 38, para cubrir las veinticinco vueltas que tenía el circuito ya conocido.

Desde los primeros momentos se notó un forcejeo entre Javier Gil, Francisco Pérez y Felipe Moreno, pero poco a poco se destacó del pelotón Jacinto Cañas, quien indiscutiblemente fué el héroe de la jornada, puesto que en la vuelta octava y en un alarde de facultades se distanció unos 20 metros, que fueron aumentados en sucesivas pasadas hasta alcanzar a la novena una diferencia de 32 segundos sobre sus inmediatos seguidores.

Desde este momento y entre el público espectador se abrió un pugilato de ofrecimientos de primas a fin de alcanzar al fugitivo y estimular al resto de participantes, pero el de Villabuena está en forma y no se dejó amilanar por la persecución encabezada por Pérez, Gil, Larrauri, Vidaurre y todos cuantos componían el pelotón de cabeza, llegando a la vuelta final con un tiempo de separación de 29 segundos.

En general y como primera carrera de la temporada, todos

Ayer en Hernani

El Logroñés acumuló 2 nuevos positivos al vencer al titular (2-1)

Con un gol en contra y con González inútil por lesión, supo remontar el partido poniendo entusiasmo en la lucha

Sin duda alguna, nuestro C. D. Logroñés acapara la atención no solo de los aficionados, sino de los propios indiferentes, que ayer celebraban jubilosos la nueva victoria blanquirroja cuando, al ser preguntados, informábamos del resultado conseguido en Hernani. Y es natural que así sea, puesto que lleva el nombre de la provincia y de la capital y representa al fútbol riojano de mayor altura, motivos más que sobrados para unos y para otros, aparte del que más se tiene en cuenta: el de que va primero en la clasificación del grupo.

Magnífica fué la hazaña realizada ayer por nuestros muchachos venciendo al Hernani cuando este equipo lucha, desesperadamente para huir del descenso de categoría, y cuando en la primera mitad del partido se lesionó el ariete González, quedando inútil para otra cosa que para pasar al extremo, más bien como figura decorativa, puesto que se torció un tobillo en una de las muchas hendiduras que ofrece el terreno de juego. Pero aún hay otro detalle que aumenta los méritos del triunfo, cual es el de que en un barullo ante la puerta defendida por Sorrairain, éste atrapó el balón apuradamente, pretendiendo los hernianarras que lo había hecho pasada la raya y, aunque el árbitro no lo concedió en principio, ante el requerimiento de los propietarios del terreno—ya pueden figurarse cómo—, consultó con el juez de línea y entonces fué cuando decretó gol pese a las protestas de nuestros blanquirrojos.

Hubo entonces unos momentos de declamismo de nuestro equipo, pero supo reaccionar, a lo que contribuyeron todos los jugadores dispuestos a superar la adversidad y a suplir la incapacidad de González, influyendo poderosamente el esfuerzo e iniciativa del voluntario Delsó, cortando juego y empujando, tanto en la posición de volante derecho como izquierdo, pues en ambos lados actuó, y a pesar de que se llegó al descanso con el aludido

gol en contra, en la segunda mitad salieron nuestros muchachos con moral irrefrenable de triunfo, y primero Arrastia, con un tanto de valiente y después Achuri, con otro de categoría, se alzaron con la victoria, que fué acogida por la masa de aficionados y por muchísimos que no lo son, pero sí ríenjanos, con el natural entusiasmo.

Muy complacidos felicitamos a los blanquirrojos todos, puesto que todos, sin excepción, realizaron el juego que las circunstancias imponían para poder arrebatarse el triunfo a un Hernani que luchaba sin descanso y sin cuartel para impedirlo, y mucho celebraremos que esta reacción de hoy—se nos asegura que de no haberse inutilizado González se hubieran marcado instantes tantos—sea el principio de la racha goleadora de nuestra delantera, único fallo que veníamos señalando a nuestro C. D. Logroñés.

Y ahora, a prepararse para pasado mañana en que los blanquirrojos se trasladarán a Vergara con la formación que permitan las lesiones, y el Recreación recibe al Iruña. Que todos pongan moral de victoria y coraje en la lucha y veremos si todavía no se dan dobles y gratas sorpresas. Desde luego, para nuevos fichajes ya sólo queda el día de hoy, por lo que...

LACUESTA

VESFA CLUB

Comunica a sus asociados que el próximo domingo, día 22, se celebrará una comida en Haro, en la que se reunirán los "Vesfas Club" de Bilbao, San Sebastián, Pamplona, Vitoria y Logroño. Inscripciones e informes mañana, viernes, en Calzados Herrero, General Mola, 122, y en el domicilio social, de 19'45 a 20'45, hora en que se cerrará la inscripción.

PELOTA

Destacado éxito de los García Ariño en Vitoria

Barberito III-Del Val triunfaron en Hervias, y Retegui-Esparza en Santo Domingo

RIOJA-ALAVA, pasado mañana en el Carrasco, de Haro

RETEGUI Y ESPARZA VENCIERON A NALDA Y TITIN EN SANTO DOMINGO

El Frontón Vitoriano de la capital alavesa registró ayer tarde un lleno completo. Jugaron los hermanos García Ariño I y II contra Barberito I y Galarreta, con saques del cuatro ambos delanteros. Favoritos el de Baños y el clavés, por ellos se ofrecieron momios antes de comenzar la lucha, sosteniéndose pese a que la pareja fraterna arrancó decidida, adjudicándose los primeros tantos gracias al buen juego y acertada táctica que emplearon al descartar a Barberito, cargando el juego a la zaga. Pero, una vez que se afianzaron en el tanteador, Jesús atacó en los cuadros alegres a su rival y consiguió desbordarlo con magníficas jugadas que se ovacionaron. Siempre en plan de dominadores, los hermanos consiguieron gran ventaja en el tanteador, sin que fueran inquietados en momento alguno, hasta lograr el holgado triunfo de 22 por 9.

Barberito estaba ayer desconocido, desdibujado. Pego sin fuerza a la pelota y la perdió, además, con gran facilidad. No fué ni sombra del Barberito de Bilbao, Vergara y Eibar de estos últimos días. Influyó la cancha en el rendimiento de Barberito? Algo así tuvo que ser, pues no se explica un cambio tan rotundo en su desenvolvimiento habitual. Al fallar Barberito, Galarreta también naufragó.

Los García Ariño estuvieron magníficos. El zaguero extendió la pelota con las dos manos y se lució devolviendo pelotas desde los cuadros de atrás. A Jesús se le vio con alegría y ganas de recuperar su puesto de delantero de "positivo". Para ellos fueron las ovaciones de la tarde.

En el segundo partido, Ochoa y Ugarte, 22; Chiquito de Berrendo y Gallástegui II, 16. Gran actuación de Julio Ochoa.

Por último, Fermín y Badiola, 18; Larrañaga III y Zanguitu, 12.

EN HERVIAS TRIUNFARON BARBERITO III Y DEL VAL

El frontón que la Obra Educación y Descanso construyó en Hervias se vio ayer muy animado. Barberito III y Del Val jugaron contra Bolinaga y Llana. Venció la coalición Baños-Hervias, 22-17, tras una pelea movida en la que Barberito se lució en la ejecución de jugadas, bien respaldado por Del Val en la zaga.

La jornada, será, sin duda alguna, gratísima.

CONTRACANCHA

MAS DEPORTES EN LA PAGINA SIGUIENTE

Poblet celebró su 31 cumpleaños

ganando la prueba Milán-San Remo TALAMILLO VENCIO EN EL GRAN CRITERIUM INTERNACIONAL DE CICLO-CROS DE TOLOSA

SAN REMO, 19.—Se ha corrido la prueba Milán-San Remo, en su cincuenta edición, constituyendo un gran éxito para el español Poblet, que realizó un "sprint" impresionante frente a los más destacados corredores europeos.

Cubrió los 282 kilómetros en 6-45-33, a una media de 41'575. prueba excelente para Poblet en estos últimos años, ya que ganó esa prueba en 1957; segundo en 1958, detrás de Van Looy, y en la de hoy triunfo completo.

Clasificación:
1.—Poblet (ESPANA), 6-45-33.
2.—Van Steenberghe, id.
3.—Van Daele, id.
4.—Demulder, id.
5.—Van Aerde, id.
6.—Favero, id.
7.—Vannitsen, id.
8.—Ciampi, id.
9.—Albani, id.
10.—De Cabooter, id.
11.—Schils, id.
12.—Cellibrand, id.
13.—Coletto, id.
14.—De Filippis, id.
15.—Grazyk, id.
16.—Vranken, id.
17.—Calvi, id.
18.—Monti, id.
19.—Confermo, id.
20.—Chiti, id.

Poblet inició su fantástico "sprint" a trescientos metros de la meta. Tuvo un gran duelo con Van Steenberghe y otros seis corredores—cuatro belgas y dos italianos—, luchando con ellos palmo a palmo. Millares de espectadores ovacionaron entusiastamente a los corredores, principalmente al español.—(Afil).

LO QUE DICEN POBLET Y VAN STEENBERGEN

SAN REMO (Italia), 19.—Miguel Poblet ha celebrado su 31 aniversario con un espléndido triunfo en la cincuenta edición de la clásica prueba ciclista Milán-San Remo.

Poco después de ganar, Miguel Poblet manifestó: Supe que iba a ganar cuando tomé el mando del grupo a 300 metros de la meta.

"Por supuesto—añadió—, la presencia de Rik Van Steenberghe fué mi gran preocupación, pero al final, realizando un gran esfuerzo, conseguí batirlo".

Por su parte, Van Steenberghe se mostró contrariado por

el resultado de la prueba y afirmó que se tomaría la revancha en la primera ocasión en que él y Poblet se enfrentasen en un sprint. "De todos modos, Miguel Poblet es un ciclista excepcional!" —(Afil).

EMILIO CRUZ GANO EL TROFEO IBERDURENO

ZAMORA, 19.—Se disputó el XII Trofeo Ciclista Iberdureno, sobre un recorrido de 125 kilómetros. Venció Emilio Cruz, de Torrelavega, en tres horas, veintidós minutos y tres segundos; segundo, Rogelio Hernández, de Madrid, en 3-22-05 y tercero, Roberto Morales, de Vizcaya, en 3-23-40.

Se clasificaron 23 corredores. El Premio de la Montaña se lo adjudicó Roberto Morales.—(Afil).

TALAMILLO GANADOR EN TOLOSA

TOLOSA, 19.—Se ha disputado el I Gran Criterium Internacional de Ciclo Cross, en el que han participado 19 corredores, entre nacionales y extranjeros. La prueba, cuyo trazado ofrece grandes dificultades y dureza, ha sido presenciada por más de veinte mil aficionados. El recorrido comprendía ocho vueltas a un circuito de 2.750 metros, totalizando 22 kilómetros.

La clasificación ha sido la siguiente:
1.—Talamillo, 1-06-20.
2.—A Barrio, 1-06-26.
3.—André Dufraisse (Francia), 1-06-26.
4.—Pek W. G. Both (Alemania), 1-06-38.
5.—C. Cochechea, 1-10-54.
6.—P. Reibitz, 1-11-09.
7.—F. G. Meunier (Francia), 1-12-11.
8.—C. Barrio, 1-12-44.
9.—Amerigo Severini (Italia), 1-13-15.
10.—P. Arsuaga, 1-14-12.

Se retiró por avería el actual campeón del mundo, Renato Leone.

En la clasificación por equipos España ocupa el primer lugar, con tres puntos, seguida de Francia e Italia.

Terminada la carrera, se procedió a la entrega de los trofeos, acto que presidió el alcalde de Tolosa, presidente de la Federación Guipuzcoana de Ciclismo y el presidente del Tojosa C. F., entidad organizadora de la carrera.—(Afil).

El Berceo perdió con el Vitoria-Chiqui (1-2), y el Balsamaiso venció al Calasancio (2-0) en juveniles

Después del juego practicado en el amistoso de ayer por el Berceo, no es de extrañar que el tanteador marque un dos a uno desfavorable a sus colores. No se puede jugar con más apatía que la expuesta durante los noventa minutos por la casi totalidad de los alineados y cuando hay desgan, cuando no se tiene una gran técnica, el descalabro es seguro.

Por el contrario, los componentes del Vitoria-Chiqui pasieron en la pelea un mayor entusiasmo y, ayudados por la desidia adversaria, consiguieron un triunfo indiscutible y muy merecido, pues aunque las dos jugadas que valieron los goles pudieron ser neutralizadas, tuvieron otras muchas que llevaban victa de gol, siendo evidentemente mayor el trabajo a que sometieron al portero berceño—el recreacionista Fernando, ahora enrolado en las filas verdes— que el producido por la vanguardia local al meta forastero.

El equipo alavés se nos mostró como un conjunto correoso y con buen toque de balón, contando con un buen defensa central en el achicue de balones. Muy trabajadora la media, en especial nuestro antiguo conocido Gonzalo, y dos extremos rápidos y un hábil delantero centro.

Los goles del Vitoria-Chiqui fueron marcados los dos en el primer tiempo. El primero, a los 23 minutos, al empalmar fuerte el delantero centro una pelota que sorprendió a Fernando. El segundo, diez minutos más tarde, en rápida escapada del extremo izquierdo, que no pudo interceptar el meta local en su desesperada salida. El gol del Berceo fué conseguido cuando se jugaban los tiempos de descuento, por Reñares, en hábil remate al portero alavés.

Los partidos de ayer en Tercera División

GRUPO IV (Guipuzcoa-Navarra)

Beasain-Iruña	1-1
Hernani-Logroñés	1-2
Oberena-Azkoyen	2-3
San Sebastián-Tolosa	4-1

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. P.	
LOGRONES	25 19 1 5 53-28 39
Eibar	25 15 5 6 67-25 35
San Sebastián	26 15 5 6 67-38 35
Vergara	25 12 5 9 38-28 29
Mirandés	25 13 2 10 53-41 28
Tolosa	26 9 7 10 49-47 25
Iruña	25 9 8 9 35-34 25
Beasain	25 7 10 8 43-44 24
Anaitasuna	24 8 6 10 45-50 22
Azkoyen	25 11 2 12 40-46 24
Villafranca	25 8 6 11 52-60 23
Tudelano	25 9 3 13 36-49 21
Hernani	25 7 7 11 51-21
Elgóibar	25 8 4 13 34-46 20
Oberena	26 7 3 16 38-65 17
RECREA	25 6 4 15 31-61 16

La puntuación positiva es: LOGRONES, 15; Eibar, 9; San Sebastián, 7; Vergara, 5; Mirandés, 3; y Tolosa, un punto.

La negativa es: RECREACION, 10; Oberena, 7; Villafranca, Anaitasuna y Elgóibar, 4; Iruña, Hernani y Tudelano, 3; y Azkoyen, 2.

Está a cero el Beasain.

PARTIDOS Y ARBITROS PARA EL DOMINGO

Tercera División
Mirandés-Anaitasuna, Castilla-La Mancha.
RECREACION-Iruña, Brieiga.
Beasain-Eibar (X).
Elgóibar-Villafranca (X).
Tudelano-San Sebastián (neutral).
Tolosa-Hernani (X).
Vergara-Logroñés (neutral).
Campeonato de Aficionados

11'30 mañana:
Berceo-Miranda

4'30 tarde:
Izarra-Calahorra

Azkoyen-Alfaro.
Campeonato navarro juveniles

10'15 mañana:
Berceo-Haro.

4'45 tarde:
Tardío-Mirandés.

Villanés-Estella

Arnedo-Izarra

Ciborro-Tudelano

Eriberrí-Castellano

Calahorra-Castellón

EGBE

MODAS

Hasta ahora, la moda sport había imperado como exclusiva, dominando por completo todos los campos del buen gusto. Actualmente la renovación es radical. No solo se ha logrado imponer la fantasía en los conjuntos de gala, sino también en cuanto a la pieza sport se refiere.

Esta transformación ayuda a encontrar una nueva gracia en la estructura de la silueta femenina.

A pesar de todo, para la temporada primaveral se espera un gran triunfo del género de punto. Falditas rectas con sueters o chaquetones alegres continúan siendo las piezas predilectas.

Los colores más acertados y de mayor éxito son los claros, y dentro de ellos y por escala descendente de preferencia, el blanco, el amarillo y el azul cielo, continuando en menor preferencia el encarnado o coral.

Aunque el género de punto por lo general no deja de ser prenda exclusivamente sport, se suelen tratar ahora con cierta gracia.

Los anchos cuellos desbocados para las blusitas; las cortas o achatadas chaquetitas buscan lo mismo que cualquier otra prenda de vestir el estilo de las nuevas líneas.

Se cortan patrones

de modelos Alta Costura.
50 modelos a elegir
BLANQUI

vs. de los Herreros, 42, entlo.

Conocimientos útiles

Los zapatos de color deben limpiarse con crema antes de estrenarse, para evitar que se manchen si llueve.

Los recipientes de porcelana se limpian rápidamente con parafina. Las partes manchadas se frota con una franela mojada en parafina y luego se aclara todo con agua jabonosa.

Para conservar los huevos frescos se untan con un poco de aceite o de glicerina.

Las esponjas, que tan pronto parecen sucias, se limpian metiéndolas durante dos o tres horas en agua caliente, en la que previamente se haya puesto una cucharada de amoníaco por litro de agua. Acto seguido se aclaran bien con agua fría.

Las prendas de lana tejidas a mano es conveniente secarlas colocándolas encima de una tabla en la que se dará la forma que convenga. Creo que todas recordareis que los elásticos nunca deben plancharse.

Las habichuelas y los tomates, son unos alimentos de los más recomendables para aquellas personas que sufren trastornos reumáticos. Para mejor digerir este último es conveniente tomarlo crudo con una pizca de sal.

Las cáscaras de huevo pueden servirnos, puestas en una bolsita de tela, para echarlas en el agua de lavar la ropa, con lo cual se quedará ésta más blanca.

Puede utilizarse la bolsita varias veces.

Consejos de belleza

El problema del cutis.—Si el cutis vuestro es seco y en invierno queda apergaminado, engrasado con frecuencia; si así lo hacéis con unos zapatos viejos, mucho más tenéis que cuidar vuestro cutis.

Si por el contrario rebosáis grasa por todas partes con las consabidas molestias de espinillas y demás impurezas, lavaos con agua caliente echando en ella un poco de bicarbonato.

Tanto para uno como para otro caso, respirad profundamente, abundante sol y ejercicio son los primeros auxilios en cualquier caso. Lo más recomendable es lavarse frecuentemente con jabón corriente, y aclararlo con tres cucharadas de té mezclado con un tazón de agua templada. Hacer un régimen vegetariano, suprimiendo las grasas. Mucha agua durante las comidas y abundantes baños de sol.

Si por el contrario es áspero, arenoso y con tendencia a agrietarse, evitad los excesos de agua y de calor. Lavaos con agua templada, ni fría ni caliente. Aplicad cremas o grasas sobre vuestro cutis para salir del sol, y no os exponáis de-

PÁGINA para la mujer

LA MODA IMPONE LOS PIES LARGOS!

Se ha inventado el zapato alto sin tacón

Por Cleo

Falta poco para que el XXXVII Salón de la Moda Española abra sus puertas a la primavera. Entre tanto, veamos qué propone París para la nueva temporada en cuestión de calzado. Dicen allí que para ir muy a lo 1959 hay que tener los pies largos. Y los tres o cuatro centímetros que alargan los pies lo han logrado mediante zapatos con punta afilada (sin duda alguna poco cómodos).

Para destacar más esta nueva largura, la punta de los zapatos es en la mayoría de los modelos de un color contrastante. Lazos, hebillas y trenclillas dan un toque de fantasía a los escotes, mientras que el tacón sigue llevándose fino y alto.

Entre tanto, en Italia han inventado los zapatos sin tacón, que en Roma están causando furor. Se trata de zapatos con una suela de acero que soporta el peso del cuerpo. Así calzadas, las mujeres tienen aire de andar de puntillas.

Parece que esta primavera y verano veremos grandes cantidades de cuellos solapa y cuellos desbocados blancos sobre trajes estampados o lisos. Algunos son de organdi o batista almidonada, otros de piqué y también los hay de nylon.

Como cada primavera florecerán rosas y capullos sobre cinturas, escotes y solapas. Al final de un gran cuello smoking, junto al cuello blanco en un modelo que lleva tres cues-



- 1, 2 y 3.—Modelos con la nueva silueta del calzado; puntas larguissimas decoradas con lazos y hebillas.
- 4.—Recientemente inventados en Italia los zapatos sin tacón que han obtenido un gran éxito en aquel país.
- 5.—Un bordado de perlas, decora el empeine de las medias para novias, creadas por la firma Dior.
- 6.—Rosa en la cintura de un traje sastre.
- 7.—Cuello blanco almidonado y rosa sobre los dos cuellos del mismo tejido que la chaqueta.
- 8.—Vestido y chaqueta recto azul marino con gran cuello blanco.
- 9.—Sobre vestido de organdi estampado, cuello solapa y rosa de organdi blanco.

los... Sustituyendo al botón en una chaqueta con faldón corto y fruncido, etc.

Christian Dior ha creado las medias más refinadas de la temporada. Son medias destinadas a las novias y llevan en el empeine un motivo bordado con perlas finas.

Para la falda corta, unas piernas bonitas

Ahora que nos hemos subido la falda es más urgente que nunca prestar un poco de atención a las piernas.
La gracia juvenil de la nueva línea pierde todo su encanto cuando deja al descubierto unas piernas deformes, excesivamente gruesas o llenas de manchas.
En estos casos sería preferible sacrificar la moda a la estética y apuntarnos ese tanto a nuestro favor.
Pero, ¿no habrá una solución para mis piernas? Claro que la hay; es necesario tan sólo que te decidas a dedicarles el tiempo y la importancia que dedicas al cutis o al peinado, cosa que además es justa. Tener unas piernas bonitas es algo muy importante para la mujer.

Un médico inglés asegura que los hijos de madres fumadoras nacen faltos de peso

El doctor C. R. Lowe, director de un equipo de investigadores de la Universidad de Birmingham, ha sometido a cientos de mujeres a sus tratamientos y ha sacado brillantes descubrimientos.
Su tesis es que las mujeres que fuman tienen los niños más pequeños que las que no lo hacen. El peso aproximado en que disminuyen los bebés de las mujeres fumadoras es de unos 225 gramos o, como ha dicho el profesor, que es inglés, media libra.

Las investigaciones se han hecho sobre tres puntos fundamentales: que las mujeres que fumaban tenían bebés de menor peso; que el parto era prematuro, y que aumentaba más el número de cesáreas en las mujeres fumadoras que en las que no lo eran.
El doctor y su equipo han hecho experiencias sobre cinco hospitales de Maternidad, habiendo obtenido fichas exactas de 2000 mujeres embarazadas. El resultado ha sido, respecto al primer rumor, que efectivamente disminuía el peso de los bebés en una media libra.

Respecto al segundo rumor ha quedado totalmente desmentido a la vista de los resultados obtenidos. No se activa en absoluto el parto, siendo completamente normal en las fumadoras y en las no fumadoras.
En cuanto al tercer punto ha sido completamente sorprendente. El número de cesáreas en las mujeres fumadoras era mucho menor que el que hubiera que realizar en las no fumadoras. Es más, los partos en general de las mamás fumadoras han sido mucho más

fáciles que los de las mamás no fumadoras.
El doctor y sus investigadores permitieron a las madres que así lo deseaban, fumar hasta el mismo día de dar a luz.

LA FAMA TAMBIEN TIENE NOMBRE DE MUJER

BEGOÑA GARCIA - DIEGO

Por Florencia M.ª Ortiz

Begoña es grata. Y con esta sola palabra creo se puede definir plenamente a la joven escritora. Gratos son sus escritos, grata su juvenil y simpática figura, y grato, en fin, el ambiente y las personas que nos esperan en la sencilla reunión que a la hora del té ha convocado en su hogar. Allí, Matilde Ras, culta y refinada; Maruja Amezúa, siempre pensando en viajar, en dilatar sus horizontes. Y María (madre de Begoña), tan señora en todo momento, tan plena de simpatía y cordialidad.

En este ambiente grato, charlo con la muchacha grata, que acaba de regresar de París, adonde fué en "viaje oficial". Toda chica que va a París tiene largo tema, pero como para Begoña visitar la "ciudad de la luz" no encierra novedad, tenemos que ser nosotros quienes preguntemos.

—¿A qué fuiste a París?
—Me envié "Blanco y Negro" con Aurora Bautista y Teresa del Río. Misión de ellas es presentar a nuestros lectores las colecciones de primavera de los más afamados modistos y, mía, explicarlas un poquito.

—¿Nos las explicarás?
—Precuraré hacerlo lo mejor que pueda.
—¿Qué otras cosas haces en "Blanco y Negro"?
—Llevo dos secciones: "Cuarto de estar", con la que empecé a colaborar. Y acabo de iniciar la que podríamos llamar "crónica social de los estrenos teatrales", la cual firmo con el seudónimo de Ceilmena.

—¿Cómo llegaste al periodismo?
—Por el camino de un premio literario.
—¿Cuál?
—El "Café Gijón" 1957, que gané con mi novela "Bodas de plata".

—¿Primera novela?
—Primerísima. Yo arribé a la literatura por mi afán de trabajar, de hacer algo útil, de no pasarme el día pensando en trapeos y distracciones. Pensé en qué podría ocupar mi tiempo, y lo más fácil me pareció escribir.

—¿Y escribiste?
—Sí. Aquel verano me había quedado sola en Madrid. Confieso que me sentía bastante incómoda, por el excesivo calor, y este estado de ánimo me inspiró "Bodas de plata".

—¿Cómo la mandaste al "Gijón"?
—Meses más tarde—estángo en la peluquería—vi la convocatoria del premio. Como no me gusta tener cosas arrojadas, al llegar a casa saqué mi novela, la corregí, la puse en limpio y... ¡hala! a buscar ventura.

—¿La ventura hallaste.
—Así fué; aparte del galardón, éste me abrió las puertas del periodismo y me permitía hacer y dar al público un trabajo continuado.

—¿Ha respondido bien el público?
—De maravilla. He conseguido interesarle con mi labor.
—¿Cómo lo sabes?
—Porque recibí docenas de cartas.

—¿Qué te dicen?
—Las mujeres suelen ir conformes con mis ideas; los caballeros va no tanto.

EXCLUSIVAS

NYLON Y PLASTICO

OLGA

Portallitos 13 - Tel 1209



—¿Tú qué opinas?
—Pues realmente creo que mi sección de "Blanco y Negro" es un tratado de filosofía barata. Temas que es necesario tratar desde un ángulo festivo y algunas veces irónico.
—¿Harás novela largá?
—Tengo un argumento que

me gustaría desarrollar para concurrir a un concurso de esos importantes y bien retribuidos. Pero no sé cuando lo llevaré a efecto, pues por una parte el periodismo activo es absorbente y por otra no me encuentro madura.

—¿Madura?
—Sí; no digamos literariamente, sino humanamente. Opino que antes de los cuarenta años se ignora la mitad de la existencia, es uno un ingenuo en una palabra, y a mí no me gusta tratar ingenuidades.

Se queda pensativa nuestra escritora. Esta inteligente muchacha, moderna, deportiva y culta, cuya consecuente manera de pensar le llevó un día a empuñar la pluma en busca de un noble y digno oficio que la hiciera útil a sí misma y a la sociedad.

Carmen Heredia
MODELOS ALTA COSTURA
D Victoria 37. 2ª d. Tel. 2564.

Ligerísima portátil indispensable en el hogar, al hombre de carrera, al estudiante y al comerciante. Va provista de un elegante estuche de moderna concepción.

Pluma 22
hispano olivetti

DE MIGUEL, HNOS. - Calvo Sotelo, 9 - Teléfono 1767

DE COCINA

HUEVOS SORPRESA

Huevos, 8; patatas, un cuarto de kilo; gambas, un cuarto de kilo; queso gruyer, 50 gramos; mantequilla, 50 grams; leche, 4 decilitros; harina, 50 gramos; aceite abundante para freír; pan abundante, y sal, pimienta blanca y nuez moscada.

Se cuecen seis huevos durante 15 minutos. Se pelan y una vez fritos se parten por la mitad.

En un cazo se ponen los 50 gramos de mantequilla y se acerca al fuego para que se funda. Ya disuelta se le añade la harina, dejándola dorar. Luego, de golpe se echa la leche, batiéndola bien para que quede fría. Cuando está algo espesa se le agregan las gambas (previamente limpias, peladas y picadas en condimento con sal, pimienta blanca molida y nuez moscada). Se hace hervir un minuto, añadiéndole luego el queso bien mezclado. Se vierte en un plato y se reserva para que se enfrie.

Las patatas se hacen paja de la siguiente manera: Lavadas y peladas, se cortan a lonjitas muy finas, y después a tiritas finísimas como si fuera paja. Conforme se van preparando se introducen en un recipiente con agua fría, dejándolas en él cuanto más tiempo mejor. Se escurren dejándolas luego encima de un paño para que seque toda el agua. Se frien con abundante aceite y muy caliente, echándolas despacio. Al sacarlas se procurará que escurran todo el aceite, y ya fuera se salan.

Sobre cada huevo se pone una cucharada de bechamel, se adapta bien con la mano espolvoreándola con harina y dándole así la forma de un huevo entero. Se envuelve un huevo batido después en miga de pan rallado y se fríe en abundante aceite muy caliente.

PERDICES AL JEREZ

El día antes que se vayan a comer, se preparan, partiéndolas, sacándoles los higadillos (que se reservan para la salsa) y rehogándolas con mantequilla, una copa de vino de Jerez y una cebolla. Así deben estar cocciendo toda una tarde a fuego lento, en puchero de barro tapado con papel de estraza, y encima una cacerolita con agua, como cuando se hace estofado.

Déjese también que se sigan rehogando por la noche con los restos de la lumbre. Y al día siguiente, cuando esté cercana la hora de servirlos, se machacan los higadillos (que se habrán cocido aparte), se deslien en otra copita de Jerez y se echa al guiso, para que todo junto dé un hervor. Al servir, se pueden ponerse trufas en la fuente y le darán al guiso muy buen aspecto y sabor.

INFORMACION REGIONAL

BOY PRONUNCIARA "PEDRO DE MIRANDA" EL PREGON DE LA SEMANA SANTA EN EZCARAY

EZCARAY, 20 como Pregon de la Semana Santa.

Es la segunda vez que se celebra este acto, y el orador será el mismo que el del año anterior, el conocido escritor riojano don Pedro María Ufano Hermosilla, que ha hecho popular su seudónimo de "Pedro de Miranda".

NAJERA, 18

RELIGIOSAS.—En la Parroquia de la Santa Cruz se está celebrando estos días la novena a San José. El número de fieles asistente es elevadísimo.

—Con motivo de la Cuarema se celebran muchos actos religiosos. En la Parroquia, y en la función de la tarde, hay Solemnísimos Via-Crucis, con sermones a cargo de nuestro párroco, don Isaias Barragán, y otros diversos sacerdotes.

MERCADO SEMANAL.—Por la festividad del jueves, el correspondiente a la actual semana se ha celebrado hoy, miércoles, y como siempre que ha tenido que trasladarse, ha resultado bastante flojo, sobre todo en cuanto a personal forastero estado en nuestras calles se refiere; y, lógicamente, ello se ha notado también en las transacciones, cuyo número ha sido bastante menor que lo normal en esta época del año.

EL TIEMPO.—Nuevamente ha vuelto a descender la temperatura en nuestra ciudad, habiéndose notado hoy un día bastante desapacible, aun cuando algunos momentos ha salido el sol, pero se ha dejado sentir un viento frío que nos hace notar que las aguas que cayeron durante la semana anterior, en las montañas gran parte fue nieve, pero siendo ya insignificantes las cantidades de nieve que todavía quedan.

Señora... sus hijos merecen un "FLEX" su esposo merece un "FLEX"

Damasco especial

Aguilado de algodón blanco

Loneta con fibra incrustada

Muelles sin nudos



PÍDALO A SU PROVEEDOR y si quiere lo mejor... pida un GRAN FLEX

La mayor parte de los estudiantes de París tienen que trabajar para costearse sus estudios

CUALQUIER OCUPACION ES BUENA PARA ESTOS ESTUDIANTES; LAVACOCHE, CHOFERES, GUARDAS DE NOCHE, DECORADORES, ETC.

En los corredores y escaleras de la Bolsa de Trabajo o en el Comité Parisino de Ayuda Universitaria se forman a diario largas colas de jóvenes que esperan su turno para someter sus problemas a los encargados sociales de estos dos centros. Problemas que se relacionan normalmente con estas dos cosas: la alimentación y el alojamiento.

Una habitación cuesta de cinco a quince mil francos. Digamos como término medio unos siete mil. Dos comidas diarias en los comedores de la Universidad a doscientos francos, multiplicados por 30, dan un total de seis mil. Es decir, que por lo menos son necesarios trece mil francos —unas 1.300 pesetas— para poder subsistir durante un mes. Si a ello se suman los libros de texto, cuadernos, ropa personal, transportes, etc., tendremos que añadir otros siete mil francos a la cantidad antes mencionada, lo que supone la casi totalidad de la beca o subvención. Y esto, a condición de contar todavía con una, puesto que si por una razón u otra el estudiante se ve obligado a repetir curso, todo tipo de ayuda externa dejará de producirse. El problema ha de resolverse de algún modo. No importa que los padres intervengan en muchos casos, con aportaciones particulares para costear los gastos, o que bastantes estudiantes dispongan de beca. Lo cierto es que cerca de un 50 por 100 de ellos se ve obligado a trabajar en las horas libres para poder proseguir sus estudios y carreras. Y esto alcanza a los que dan clases particulares una o dos veces por semana, con el fin de obtener dinero para sus pequeños gastos personales, como a los que procuran sufragar todas sus necesidades con el producto de estas ocupaciones remuneradas.

ES BUENO CUALQUIER CLASE DE TRABAJO

Encontrar una habitación es la primera ocupación de todo estudiante al comenzar el curso. Sin embargo, el hallar una colocación para ganar algún dinero, sin que por ello peligre la buena marcha de los estudios, constituye ya una empresa que no muchos logran llevar a cabo. Existen numerosas ocupaciones para los estudiantes durante sus horas libres. Algunos de ellos llegan a obtener muy buenos beneficios con estos trabajos adicionales. Algunas chicas jóvenes han conseguido buenos sueldos trabajando como modelos en casas de alta costura, y un estudiante llegó a ganar cerca de siete mil pesetas enseñando a los visitantes una gran fábrica de automóviles. No obstante, es necesario decir que estos casos son excepcionales, así como, por ejemplo, el obtener un puesto en el vestuario de una sala de fiesta, durante las noches, lo cual es especialmente recomendable a estudiantes de moral sólida y bien formada. Lo normal en estos jóvenes que siguen el doble juego de los estudios y del trabajo es ganar una cantidad mucho menor, del orden de las mil o dos mil pesetas.

¡SU TRIGO ASFIXIADO!



porque las malas hierbas restan vitalidad a los cereales

Las malas hierbas de los cereales roban a las plantas los elementos necesarios para la vida. Por eso Ud. logrará una cosecha más sana y abundante eliminando las malas hierbas con **Herbicruz Cruz Verde**. Es el procedimiento más fácil, cómodo y también el más económico!

Herbicruz Cruz Verde es el producto adoptado por la mayoría de los más importantes y prestigiosos empresarios de tratamientos, porque han comprobado que es el más eficaz y el de mayor rendimiento. Todos los agricultores que lo han utilizado han recibido además la asistencia de los técnicos de Cruz Verde que colaboran con el agricultor en su aplicación, aconsejando el momento más oportuno, como debe aplicarse y dosis más adecuada a cada caso, etc.

Herbicruz Cruz Verde ofrece una serie de herbicruces estudiados para las características del suelo y clima españoles y además un servicio de asesoramiento. Consulte su problema al **Servicio Técnico-Agrícola** de Cruz Verde, Consejo de Ciento, 143, Barcelona, y al resolverse se le obsequiará con un libro "Lo que debe Ud. saber sobre Herbicruz" y una tarjeta que le dará derecho a disfrutar gratuitamente de las ventajas que proporciona dicho Servicio. Y Ud. conocerá la forma más eficaz de aumentar su cosecha!



herbicruz Cruz Verde

SERVICIO CONSTANTE - EFICACIA TOTAL

ALQUILERES

HABITACIONES, se ceden dos, derecho a cocina, baño. Razón, Nueva Rioja.

PISO de chalet, cede en alquiler Mayoral, Castroviejo, 14. Teléfono 2338.

COLOCACIONES

APRENDIZAS para fábrica de pastillas se precisan. Razón, Oficina Colocación, Ref. 2.677.

SIRVIENTA para dos, se necesita Muro del Carmen, 2, último piso.

IMPORTANTE SOCIEDAD de Seguros Generales necesita un Logroño agente general. Ofertas al Apartado de Correos 739, Madrid.

VAQUEROS, se necesitan dos en Finca La Cuesta, Cenicero

PASTOR de ovejas se necesita. Bien retribuido. Estación de Mendavia (Navarra).

MAESTRO HERRADOR precisa Santiago Aragón, en Canillas

PINTORES, se precisan, cualquier categoría. Droguería F. Cerdón, Calvo Sotelo, 9. Oficina de Colocación, Ref. 2.683.

SIRVIENTA, se necesita, buen sueldo. Vara de Rey, 9, 1.º

SIRVIENTA y chica para niños, se necesita en Duquesa de la Victoria, 22, 2.º dcha.

TRACTORISTA, se precisa con buenos informes en finca 8 kms. Logroño facilitando vivienda. Razón, Tfno. 13-24.

CHICO de 14 años, ganando 650 ptas., necesitamos, Razón, Nueva Rioja. Oficina de Colocación, Referencia 2.688.

PEONES, se precisan, bien retribuidos. Informes, de 6'30 a 7'30 tarde, S. Ascarza, A. G., obra, frente a Berenguer, Oficina Colocación Ref. 2.689.

OFICIAL fornero se necesita. Pérez, Repuestos y Talleres, B. A. Tfno. 1700. Oficina de Colocación, Ref. 2.690.

FAMILIA con hijos varones, capaces para trabajos agrícolas se necesita en la finca "Villa de la Emperatriz", en Baños de Rioja, propiedad de la Caja Provincial de Ahorros de Logroño.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CHICA de servicio y asistente, se necesitan. Razón, Vara de Rey, 19, Comestibles Felipa Soto.

CRIADO para labranza, se necesita de 16 a 23 años, con buenos informes. Razón, Nueva Rioja.

SIRVIENTA que sepa de cocina, se necesita. Razón, Calvo Sotelo 31, 1.º c.

COMPRAS

APARATO de ferias bebé, compra en buen estado. Razón, Nueva Rioja.

FINCAS

BLAZQUEZ, Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo. 16

ENTRESUELO con huerta en calle de San Adrián, y 2.º piso en calle Villamediana, libres, vende. Razón, Tfno. 2510.

SOLAR con planta baja, vivienda en Gran Vía, de 216 m.2 se vende. Razón, Tf. 3553.

PISO 5 habitaciones, baño, cocina, despensa y terraza en Av. Colón se vende. Razón, Bretón Herreros 16 tienda.

CASA-CHALET con comodidades, garage, libre, con 1.600 metros huerta-jardín, casa hortelano, estanque, frutales, a 100 metros parada autobús urbano. Ocasión. Se vende Razón D. de la Victoria, 22 4.º d.

BLAZQUEZ le ofrece pisos de máximo confort en Pérez Galdós, en su parte más céntrica. Precios interesantes

HERNANDEZ vende pisos exentos 20 años, calle primer orden, Solares a 14 ptas. pie y otros en Av. Colón, junto nueva estación. A. colegiado, General Mola, 4, 3.º.

HERNANDEZ vende pisos exentos, céntricos. Solares en varios sectores. Huertas de 1 a 8 tgas. A. colegiado. Vallejo, 6, 4.º izqda.

MAYO vende piso 1.º llaves en mano, a dos minutos de la nueva estación 6 habitaciones, cocina, despensa y baño, orientación meridional y exento. Avenida de Colón, 37, 2.º

PISO libre 4 habitaciones y servicios, se vende en 12 Lirero, Razón, C. Sotelo, 8, 2.º d.

MALO vende piso 2.º en el centro de la capital, 5 habitaciones, cocina con armarios, w.c. con ducha, precio 120.000 ptas. Colón, 37, 2.º.

MALO vende huerta de 13 cecolemas de tierra, libre con 40 frutales, 3 higueras, 2 almendros, 6 olivos, su caseta, agua de motor del Ebro, a 2 kms. capital, en carretera general. Precio 85.000 ptas. Colón, 37, 2.º.

MALO vende finca de 14 fanegas de regadío, libre, a 15.000 ptas, fanega, otra de una fanega, libre, a 2 minutos de la nueva estación, con frutales, caseta motor y estanque, toda cercada, llaves en mano. Avenida de Colón 37, 2.º.

MALO vende tienda de comestibles por no poder atender. Precio con todas las existencias, 125.000 ptas. Colón, 37, 2.º.

MALO vende solar de 1.230 metros cuadrados, en el centro de la capital, a dos calles, precio a 65 ptas. pie cuadrado. Otro de 17 trente por 20 de fondo, orientación meridional, a 3 minutos de la nueva estación. Avenida de Colón, 37, 2.º.

MALO vende lote de 3 pisos en la Glorieta, en casa de nueva construcción y exenta por 20 años. Avenida Colón 37, 2.º

MALO vende piso llaves en mano, a 2 minutos del Espolón, propio para pensión, 10 habitaciones, cocina despensa, w.c. de servicio y baño, orientación meridional, Colón, 37, 2.º.

MARTINEZ vende piso céntrico en 137.000 ptas. Bretón, 14.

MARTINEZ vende el chalet más elegante, con jardines, huerta producción, teléfono, etc., en carretera de Soria. Bretón 14 Tfno. 1184.

MARTINEZ vende negocio de fabricación, con todos los permisos sin obreros, dentro de la zona de Bretón 14, Tf. 1184.

MARTINEZ vende serrería, con todas las autorizaciones, máquinas, motores, permiso de almacén, etc. Bretón, 14, Teléfono 1184.

MARTINEZ vende vivienda con almacenes para talleres, en buena calle. Bretón, 14.

MARTINEZ le venderá y comprará rápidamente sus fincas, y le administrará. Bretón 14.

GANADOS

TERNEROS de leche y comedores y vacas lecheras, se venden Ctra. del Cristo, 19, Teléfono 3098. Samalar, junto Viveros Cantero.

MACHO cerrado, con la marca, a toda prueba, vende Mariano Gil, en Ausejo.

OVEJAS, 30, jóvenes, con sus comedores, vende Julián del Campo "Cachorro", en Murillo de Río Leza.

160 OVEJAS, cien paridas, vende, juntas o separadas, Marián Zuazo, en Oyón (Alava).

TERNEROS comedores, vende 4 Agosto Sos, en Hornos de Moncalvillo.

OVEJAS, 66 parejas, 16 para parir, superiores, y dos perros de ganado, vende Miguel Ezquerro en Ausejo.

PALOMAS buhonas ocasión, y cachorras "Sétter" Irlandés, vende Norte, 7, bajo.

VACA recién parida del 3.º, se vende con su cría. Carretera de Soria, km 2, J. R.

HUÉSPEDES

DESEO empleado, precio moderado, baño, céntrico. Razón, Nueva Rioja.

DESEO dos chicos. Razón, General Primo Rivera, 24 pral. iz.

PÉRDIDAS

Pendiente de perla con un brillante. Se gratificará en Sagasta, 17, Tejidos Tomás Martínez.

Pendiente de perla majórica. Se gratificará su entrega en Gallarza, 4, 2.º.

Pendiente con 3 brillantitos. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 10, 1.º izqda.

TRASPASOS

FABRICA DE YESO, con buena clientela, vende Pedro Arce, en Lagunilla.

PELUQUERIA de señoras, por no poder atender, en Avda. Colón, 16, entlo. (renta del piso, 132 ptas.). Razón, Avda. de Colón 37, 6.º dcha

CAFÉ BAR, Horchatería "La Polar" se traspasa por enfermedad. Renta antigua. Capacidad, 18 por 6 m. Facilidades de pago. Trato directo. García Morato, 17, Tfno. 2721.

PANADERIA, se traspasa en Haro por motivos de salud. Razón, Santa Lucía, 4, Haro.

VEHICULOS

TOLDOS: Alquiler y venta. Benito Ruiz. Nájera. Tel. 40

BOLSA DEL AUTOMOVIL Calvo Sotelo, 11, 4.º

SEAT 600, vende particular a particular. G. Franco, 2, 4.º d.

MOTO Derbi 2/5 H.P., se vende o cambia por Guzzi pequeña. Talleres Cabezon. Murrieta, 64

CHEVROLET basculante, 5 toneladas, vende Carmelo Rodríguez, en Albelda de Iregua

CARRO para 1.500 kilos, seminuevo, vende Angel Ezquerro Fernández en Pradejón.

COCHE NIÑO, tipo inglés, impecable, vende. P. de Rivera, 21.

GUZZI 65 cc., se vende, General Primo de Rivera, 11, taller.

HISCUTER nuevo, se vende barato. Milicias, 67, bajo izqda.

MOTO M.V. 150 c.c., se vende o cambia por Guzzi pequeña. Razón, Bar Montiel, c. Santiago

FIAT italiana, rudas gemelas, para 2.000 kilos, a toda prueba, vende Sr. Navas.

COCHE a particular, hasta 10 H.P., desde el año 55 compra V. Vernia, Vara Rey, 47.

PEGASO Barajas, a estrenar, veintidós mil entrada, resto veintidós meses. Furgonetas y coches usados varias marcas y caballajes. Facilidades. Doctores Castroviejo, 22, o M. Villanueva 5, 4.º.

MOBYLETTE en buen uso y perfectamente equipada, se vende. Teléfono 2808.

MORRIS MINOR 8 H.P., perfecto estado Verdadera ganga. Teléfono 31-21.

MOBYLETTE seminueva, poco uso, vende. Precio interesante. Teléfono 3121.

VESPA sport, se vende en 22.000 ptas.; motor Nas 28 H.P., en 7.000; motor Wipbert de 11 H.P. en 3.500; caja de cambios 5 velocidades, en 4.500. Materiales de Construcción Montaña.

CARRO con toldo, de 1.500 kgs., seminuevo, se vende. Carretera Agust Las Chiribitas.

CAMBIO Internacional, 5 velocidades, perfecto estado, se vende. Santos Ascarza, 6, 1.º

RENAULT, por adjudicación Seat, un solo dueño, se vende. Garaje Central, Sr. Bernabé.

BASCULANTE "Vigata" con caja metálica, seminuevo, vende Elias "El Soldador". Gra. rimo de Rivera

COCHE furgon Peugeot 11 HP, se vende Razón, Bar Montiel, calle Santiago.

GUZZI 65, buen estado, se vende. Razón, Garaje Victoria, en Santo Domingo de la Calzada.

VENTAS

MOTORES Geal Murrieta, 48. Miguel Hornillos, Tfno 1229.

ATENCIÓN: Velos, muchos modelos baratos El Almacén, Sagasta, 14.

GALLETERA 2.000 ladrillos hora. Pérez Galdós, T. I.

FUERTAS y ventanillas de derribo de todas clases, se venden Baños 1. Baeclalupe

MOTORES eléctricos Siemens. Electricidad "Comercial Jalón", Bretón 10. Tfno 1257.

AJURIA T. 80, con motor J. A. P. Diesel, vende junto a separado Antonio Arandía, Superanda A, 2.º dcha.

MOTORES eléctricos Zaidi. Electricidad "Comercial Jalón", Bretón, 10 Tfno. 1257.

MOTORES eléctricos A.E.G. Electricidad "Comercial Jalón", Bretón, 10 Tfno. 1257.

CERRADORAS de botes y latones. Razón, Carretera de Laguardia, ndm. 9, Tel. 1708.

AVENTADORA "Ajuria" núm. 7, en perfectas condiciones. Anselmo Sacristán, en Gallinero de Rioja

ARRIGOS trajes y vestidos de señorita, buen uso. Razón. Teléfono 3180.

PUERTA tienda con defensa 2'50 x 1 m.

VENTANA de 1'50 x 2 metros, con tralleros.

OTRAS DOS de 1'25 x 1'50 con OTRA apaisada de 1'80 x 1'40, Y OTROS enseres sobrantes de obra, Avda. de la Vía, 13, 3.º dcha. Tardes.

MOTOR "Piva" a petróleo, 6'5 caballos, poco uso. Colmena Layens, nueva, barata. Avda. de la Vía, 13, 3.º dcha.

MOTOR semi-diesel, perfecto estado, 6 a 7 HP, marca Crossley, vende la Cooperativa de Prátorio.

CUBO de 1.400 cántaras; vende Julio Chavarri en Laprueba de Labarca (Alava).

EQUIPO comunión niña. Rodríguez Paterna, 22 entlo. n.º 4.

TRAJE de 1.ª comunión, millord, vende, Santa Isabel, 4, 4.º.

VARIOS

LAVADORAS. Varias marcas y tipos, las mejores, así como Aparatos de Radio. Lo mejor de lo mejor. Fortunato Redón. Gallarza 14.

NECESITO 60.000 ptas. sobre rústica urbana pago bien. Razón, Librería Montoya Haro

GRUPOS RIEGO "PIVA" a gasolina o petróleo. Menos precio, menos consumo, mayor rendimiento. Facilidades de pago. Véelos en Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A. Vara de Rey, 17 Tfno. 2623.

TUBOS de cemento y H.P. cemento. Mosaico baldosín italiano y plaqueta. Grandes existencias. Buen precio. Anastasio Arezazana. Once de Junio 15. Teléfono 2096.

AVISO Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

Un expresidente norteamericano secuestra a una madre y a sus tres hijos

Afirma que los torturará hasta la muerte si no le entregan a su enemigo, que cumple condena

Se cree que está loco

SOUTH CHARLESTON (Estados Unidos), 19.—Un expresidente que dice está loco ha propuesto al gobernador de Virginia Occidental perdonar la vida a la madre y tres hijos

que él secuestró, a cambio de la de su peor enemigo.

En una carta entregada hoy al gobernador Underwood, Richard I. Payne, de 23 años, expone su plan para vengarse de su enemigo, que dice es Burton Junior Post, más conocido por Junior Starcher, preso que se encuentra cumpliendo condena en la prisión del Estado en Moundsville.

El oficial de Prisiones Adams dijo que este preso, de 28 años, no cumplirá su condena hasta 1973.

Payne fué puesto en libertad la semana última y secuestró a Elma Baldwin y a sus tres hijos, de diez, siete y cinco años. Payne dice en su carta: "He secuestrado a algunos niños que son ciudadanos de Virginia Occidental, donde Vd. es el gobernador. Solamente Vd. puede salvarlos de la muerte accediendo a lo que pido. No deseo dinero, sino vengarme. Mi idea es matar a mi peor enemigo, al cual no puedo llegar por encontrarse en una prisión. Exijo de Vd. que obligue al convicto B. J. Post, más conocido por J. Starcher, a que coopere conmigo. Le odio con todas mis fuerzas. Debo matarle o me volveré loco. Soy un hombre de honor. Haga lo que le digo y se lo demostraré".

Luego da numerosos detalles sobre un plan al que llama "circuito de la muerte", que dice está entre Spencer y Salem. Su idea es que Post vaya, en coche, por esta zona y entonces Payne realizará su venganza en un sitio que determina él. Añade: "Si Vd. tiene éxito en su gestión, entonces pondré en libertad a la mitad de los niños tan pronto como pueda. A los demás los soltaré cuando "caee" a Post. Si Post se niega pondré de todas formas en libertad a la mitad de los niños, pero torturaré a los otros hasta que mueran. Si Post rechaza la idea porque Vd. no desea que muera, entonces todos mis prisioneros serán torturados hasta morir. He hablado".

Luego fija la fecha tope del 21 del actual, y dice: "En la noche del 21 debo tener su cabeza". Propone que el FBI, Underwood y algún parlante de los Baldwin deben dar su conformidad al plan desde una estación de TV de Charleston.

ESPECTACULOS CINE

YEDA
 Cinema Divina

Cinta de aventuras, una de las primeras películas austríacas que se exhiben comercialmente en pantallas españolas, tiene, por ello, el atractivo de la novedad del ambiente y de sus características argumentales.

Ofrece, por otra parte, el mérito de su autenticidad, tanto en paisajes como en personajes, y a ello se une un asunto no exento de interés y emotividad.

La realización de Charles Chauvel es buena, aunque algo reiterativa en su segunda mitad, y en la interpretación — encomendada, en gran parte, a artistas nativos— destacan Ngaria Kunoth, Robert Tudaway y Paul Reinell.

La fotografía, sugestiva, y el colorido, aceptable.

Y TENEMOS COCHE
 Cine Avenida

Agradable comedia, pequeña sátira de actualidad. Contiene escenas y situaciones a las que, sin duda podía haberse sacado mayor partido. Otras se alargan innecesariamente. Con todo, en su conjunto ofrece un relato divertido y optimista, al que no falta incluso su leve moraleja de fondo.

La realización de Julio Salvador resulta, en líneas generales, estamale, lo mismo que la interpretación de Umberto Spadaro, Mary Martín, Teresa del Río, Juanjo Menéndez, etc.

Agradable colorido, aunque, en ocasiones, algo desigual.

MARIA DE LA O
 Teatro Moderno

Cinta francamente floja y mediocre. Argumento melodramático, vulgar, plagado de tópicos, lugares comunes y convencionalismos, todo ello es un poco afortunado pretexto para el lucimiento "folklorico" de Lola Flores, para la que está expresamente hecha la película y que, efectivamente, canta y baila con su personalísimo estilo.

Si no se pretendía otra cosa que la exhibición de Lola, bien está. Eso, y el colorido, son las únicas cosas que merecen la pena.

Kruschev propugna una conferencia...

Véase de primera página

El secretario adjunto de Asuntos Exteriores, Selwyn Lloyd; el embajador sir Harold Caccia; sir Norman Brock, secretario del Gabinete británico y sir Frederick Hoyer Millar, secretario permanente del Foreign Office.

El vicepresidente, Nixon, dijo a Mac Millan que confiaba en que las conversaciones anglo-norteamericanas "contribuirán a la unidad de propósito" del mundo libre.

El jefe del Gobierno británico declaró que la colaboración anglo-norteamericana nunca ha sido más estrecha que ahora. Puso de relieve que los aliados deben mantenerse firmes en sus tratos con Rusia y que acceder a negociar no "equivale a abandonar los principios de uno".

Indicó Mac Millan que como resultado de sus conversaciones en Moscú estaba persuadido de que los dirigentes soviéticos comprenden que ellos y el Occidente están igualmente interesados en evitar la guerra.

A continuación elogió al secretario de Estado, John Foster Dulles, que se encuentra enfermo, diciendo: "Su indomable espíritu es un gran estímulo e inspiración para todos". (Efe.)

SE REDACTAN LAS NOTAS A MOSCÚ

LONDRES, 19.— Occidente piensa proponer en firme la celebración de una conferencia de alto nivel a mediados del verano próximo, al igual que una reunión de ministros de Asuntos Exteriores, en las notas que actualmente están siendo redactadas para su envío a Moscú, como respuesta a la dirigida por Rusia a las naciones occidentales el pasado día 2. Así se afirma en fuentes diplomáticas londinenses, donde se añade que este nuevo proyecto retrasará el envío de las notas occidentales hasta la próxima semana, después de la celebración de conversaciones a fines de la presente entre el presidente Eisenhower y el primer ministro británico, Harold Mac Millan. (Efe.)

ENTREVISTA DEBRE-SEGNI

PARIS, 19.—El jefe del Gobierno italiano Antonio Segni, se ha entrevistado con el primer ministro francés, Michel Debre, y se cree saber que el político italiano ha pedido para Italia una mayor participación en la política occidental.

Los círculos diplomáticos de la capital francesa dicen que no "está virtualmente convenido" de que regresará a su país con un sólido apoyo francés para la inclusión de Italia en las conversaciones de "alto nivel" que se celebrarán entre el Este y el Oeste sobre Alemania.

Segni, su ministro de Asuntos Exteriores, Giuseppe Pella, y un equipo de consejeros políticos italianos, se reunieron con Debre y con el ministro francés de Asuntos Exteriores, Couve de Murville, a las once y media de la mañana, en el despacho de Debre, el Hotel Matignon.

Los dirigentes franceses e italianos decidieron permanecer en conferencia hasta las cuatro de la tarde para examinar detenidamente las declaraciones hechas en Moscú, hoy, por el primer ministro soviético, Nikita Kruschchev. (Efe.)

DE DIEZ A QUINCE AÑOS SEGUIRA PRESTANDO DINERO EE. UU.

WASHINGTON, 19.—D. Douglas Dillon, subsecretario de Estado para Asuntos Económicos, ha predicho que el fondo de desarrollo de los Estados Unidos continuará "por lo menos de diez a quince años" prestando dinero a una media anual de setecientos millones de dólares.

Dillon hizo esta predicción durante una reciente sesión a puerta cerrada ante el Comité de Adjudicaciones de la Cámara de Representantes. Su testimonio ha sido hecho público hoy.

Sus declaraciones fueron hechas para apoyar la solicitud de adjudicación de urgencia de 225.000.000 de dólares que permiten al fondo continuar prestando dinero al ritmo actual durante el presente año fiscal que termina en primero de julio de 1959. (Efe.)

AGITACION SOCIAL EN FRANCIA

PARIS, 19.—Los dirigentes del partido comunista francés se reúnen hoy para planear su próximo movimiento, mientras una serie de

intranquilidades laborales y manifestaciones amenazan con extenderse por toda Francia.

El Comité Central del partido comunista ha sido convocado en el suburbio industrial de Paris de Genevilliers para comenzar, a las nueve de la mañana de hoy, una serie de reuniones que durarán dos días.

Mientras, durante las últimas 24 horas manifestaciones comunistas callejeras han tenido lugar en las calles de Paris, donde los manifestantes chocaron con la Policía. También se produjeron choques en la ciudad portuaria de El Havre. Un total de seis policías resultaron heridos a consecuencia de estos sucesos.

Por su parte, la Federación de Trabajadores Católicos ha cursado órdenes para que se celebren una serie de paros de protesta.

En la industria pesada de los alrededores de Valenciennes, 25.000 metalúrgicos declararon una huelga de una hora y se prevé que similares movimientos huelguísticos se produzcan durante el fin de semana en las industrias químicas, de arsenales, y otras.

En las grandes fábricas Renault, tres organizaciones laborales han publicado un llamamiento conjunto en el que se convoca una manifestación de masas para mañana. (Efe.)

PINAY TIENE CONFIANZA EN EL PORVENIR ECONOMICO DE FRANCIA

PARIS, 19.—El ministro de Hacienda, Antoine Pinay, ha manifestado que Francia marcha con pasos apresurados hacia la total recuperación económica y la prosperidad.

Hablando de un banquete ofrecido por la Prensa económica y financiera, Pinay manifestó su gran confianza en el futuro económico del país y señaló que el programa de austeridad, junto con la desvalorización de la moneda el 29 de diciembre, habían salvado a la nación de la bancarrota y del desempleo en masa.

Agregó que, aunque las medidas habían causado graves quebrantos a los franceses, un examen objetivo de la situación demuestra que el sistema económico del país es sano y robusto.

"Me niego en redondo a hablar de contracción económica —añadió—; Francia disfruta de total capacidad de empleo, con un promedio de 449 horas de trabajo a la semana". (Efe.)

ALTAS CONDECORACIONES GRIEGAS A GRIVAS

ATENAS, 19.—El rey Pablo, que ayer promovió al coronel George Grivas al empleo de teniente general, ha concedido hoy dos de las más altas condecoraciones griegas al dirigente de la "Eoka", que se ha convertido en un héroe nacional.

Una de las medallas le otorga el título de "General de la Bravura", en reconocimiento de la acción que ha llevado a cabo. (Efe.)

Antena de Madrid

(Cronica del director de "Argos" J Luis de Castro Vazquez de Prada)

REUNION INTERNACIONAL SOBRE ENSEÑANZA CIENTIFICA Y TECNICA

UNA MANIQUI NO GANA PARA SOSTENER UN REGIMEN DE ADELGAZAMIENTO COLECCIONAR PECES VIVOS ES UNA AFICION QUE VA GANANDO ADEPTOS



El signo de nuestros tiempos es la ciencia y la técnica. El problema es también la escasez de científicos y técnicos en todos los países. La investigación es cara. Las naciones que pueden mantener centros de estudios se ponen a la cabeza: a más investigadores, mayor progreso. Las menos desarrolladas realizan un gran esfuerzo por crear e intensificar la investigación científica y el desarrollo técnico. Esto es lo que está haciendo España.

En los países más adelantados se vienen desarrollando reuniones de científicos y técnicos en la moderna y práctica modalidad de coloquios. En España también se intercambian conocimientos en los claustros de las Facultades de Ciencias y Escuelas Superiores. Pero hasta ahora no se había celebrado ninguno de amplitud e importancia como el que se anuncia para dentro de breves fechas: el Seminario sobre Enseñanza Superior Científica y Técnica, que se desarrollará en Madrid durante la semana de Pascua.

Han sido invitados los catedráticos y profesores de nuestros Centros superiores, los investigadores y colaboradores del Consejo Superior de Investigaciones Científicas de nuestra Patria y académicos y personalidades del máximo relieve de Inglaterra, Francia, Alemania, Bélgica e Italia. En estas reuniones se examinarán temas tan importantes como planes de estudio, títulos, métodos de investigación, etc. ofreciéndose mutuamente los frutos de las respectivas experiencias.

Aunque parezca paradójico, para una mujer resulta más barato conservarse metida en carnes que mantener una fina estilizada. Lo han dicho las maniqués en un coloquio celebrado en el Circolo Catalán de Madrid: «Con el sueldo que cobramos no es fácil sostener un régimen para que continuemos delgadas». Tampoco

Cuadrillizos en Huelva

HUELVA, 19.— Tres niños y una niña han dado a luz en la Sala de Maternidad del Hospital Provincial Eugenia Sánchez Recio, de 33 años de edad, esposa de Telesforo Parra Carranza.

La madre y los cuatro recién nacidos se encuentran en buen estado de salud. Eugenia ya tuvo el año pasado dos gemelos, que murieron a poco de nacer.

se consideran bien pagadas para lo que cuesta una profesión como ésta, dedicada a la alta moda y a una vida de lujo.

Otros muchos curiosos aspectos sobre las maniqués quedaron aclarados al ser contestadas las preguntas del público. Respecto a la nueva línea, una de las modelos dijo que algunos hombres tratan de disfrazarla con cierta crueldad, mientras que otra manifestó que este año, afortunadamente, con la línea anterior volvió a su sitio.

La maniqué —se dijo también— nace y no se hace. La enseñanza perfecciona sus cualidades innatas, pero en España no hay ninguna academia. Las condiciones generales —estatura mínima de 170 centímetros, 375 kilos de peso, belleza, desenvoltura, etc.— son iguales en todos los países, pero, en cuanto a la expresión, existen diferencias: en España no sonríen durante la exhibición, en Francia deben sonreír, aunque antes de salir se hayan pelado entre ellas por un sombrero o por unos guantes y también algunas les está apretando horriblemente el zapato o sufren un acceso de mal humor. Es la profesión del disfraz.

En los escaparates de pajaretes y tiendas de flores, en las antenas de médicos y abogados y en muchas casas particulares, la sencilla pócera o la urna de cristales que enmarca una flección de fondo submarino, con peces, invertebrados, algas y surtidores de aire en el agua, forman el elemento más vistoso y decorativo que pueda uno imaginarse.

Nos había llamado la atención este hecho, pero no sabíamos que el acuariofobia fuese una afición que se está extendiendo muchísimo en España y que gana cada día nuevos adeptos. Un miembro de la Sociedad de Acuariofili ha hecho una académica exposición del acuario, diciendo que tiene más belleza plástica que una jaula de pájaros, más color que un tiesto de geranios, menos molestias que las que produce un gato casero y más vida que un álbum de sellos.

Por lo visto, un acuario no es un capricho demasiado caro. Por el contrario, puede hacerse lo uno mismo y disfrutar contemplando cómo los peces, que parecen tan inexpressivos, indican si están enfermos, si tienen hambre o si van a hacer aumentar la población, porque resulta que se reproducen los de casi todas las especies tropicales.

EL SEÑOR

DON HONORATO SOLOZABAL IBANEZ

FALLECIO EN EL DIA DE AYER; A LOS 76 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus resignados hijos, don Crescencio (Industrial de esta plaza), don José-Luis y doña Ana-María; hijos políticos, doña Florentina Saenz, doña Darina Campos y don Teófilo Azofra (Industrial de esta plaza); hermanos políticos, don Pedro, doña Concepción, don Lázaro y don Benito Fernández, don Francisco Malo, doña Indalecia Alonso y doña Juliana Fernández; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, VIERNES, a las DOCE, en la Parroquia de Tricio.

CONDUCCION DEL CADAVER.—A continuación.

CASA MORTUORIA.—Duquesa de la Victoria, 36.

HOY, VIERNES, a las ONCE y CUARTO, saldrá un autóbús de Duquesa de la Victoria número 36 para los que deseen asistir a los actos en Tricio.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Logroño, 20 de marzo de 1959.